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jelentik: Angol politikai ko-
eddií

Londonból
i'ök véleménye szerint a genfi vita 
alakulása azt eredményezte, hogy

a Hoare részéről kifejtett kívánságok 
alapján teljes egység jött létre 

Angliában.
Ennek az összhangnak létrejövetele után 
előrelátható, hogy a végletekig ragaszkod­
ni fognak a békítési eljáráshoz, mint amely 
megfelel a népszövetségi alapokmány 15. 
cikkelyének. Ha ez a módszer nem vezet 
eredményre, akkor

a 16. cikkely lép érvénybe, amely gaz­
dasági jellegű büntető rendelkezéseket 

szab meg,
amelyeknek azonban angol felfogás szerint 
mérsékelteknek kell lenniük. Magától érte­
tődik, hogy

a 16. cikkely csak akkor alkalmazha­
tó, ha előzőén már támadás történt.

Angliában ezek után mindinkább az a meg­
győződés kerekedik felül, hogy Olaszország 
gnl esetleges etiópjai sikere után sokka. 
könnyebb lesz tárgyalni, mint most, vagyis 
Centnek könnyebb lesz a konfliktust befe­
jezni, mint azt elhárítani.

Hoare angol külügyminiszter csütörtö­
kön a francia küldöttség villásreggelijén 
hosszabb eszmecserét folytatott Laval mi­
niszterelnökkel. Villásreggeli után az angol 
külügyminiszter tárgyalt Litvinov szovjet- 
megbízottal is, majd Bcnest, utána pedig van 
Zeeland belga külügyminisztert fogadta.

„A kilátások nem rosszab­
bodtak“

Géniből jelentik: Sir Sámuel Hoare an­
gol külügyminiszter csütörtök este Genfben 
rádióbeszédet mondott és többek között 
ezeket jelentette ki:

— Szeretném azt mondani, hogy az 
olasz-abesszin viszály elintézésének kilátásai 
javultak, ehelyett azonban csak azt mondha­
tom, hogy a kilátások nem rosszabbodtak. 
Ami bennünket illet, mindent megtettünk a 
helyzet javítására. Magam is minden tőlem 
telhetőt megtettem ebben az irányban. — 
Anglia véleménye ebben foglalható össze: 
...ülni és másokat békében élni hagyni“, va­
lamint abban az elhatározásunkban, hogy

ragaszkodunk a népszövetségi pak­
tumhoz.

Remélem, hogy mindkettőt megtarthatjuk: 
igazságosak lehetünk Abesszínia iránt és 
ugyanakkor fenntarthatjuk barátságunk ? 
háborús szövetségesünkkel, Olaszországgal is 

— A háború után különös örömmel töl­

tött el Olaszország fejlődése és az utóbbi 
evek során tanúsított megújhodása. Sajná­
lom, ha Olaszországban félreértették szavai 
mat.

Ma este az éter hullámai vigyék el 
ezt az üzenetemet Olaszországnak és 
Olaszország tudja meg, hogy ezek a 

jóbarát szavai.
Hoare ezután azt fejtegette, hogy Anglia tu­
datában van annak a felelősségnek, amely a 
világbéke szempontjából reá hárul. „Ezért 
mondottam beszédemben is — folytatta, — 
hogy szilárdan el vagyunk tökélve arra. 
hogy segítsük az együttes védekezést min­
den támadással szemben, amelyet nem pro­
vokáltak.“ p

Hull nyilatkozata
Washingtonból jelentik: Hull külügyi 

államtitkár az olasz-abesszin kérdésről a kö­
vetkezőket mondotta:

Az Egyesült Államok kormánya 62 
nemzettel, köztük Olaszországgal és Abesz- 
szin iával szerződést irt alá, amelyben az alá­
író hatalmak kölcsönösen kötelezték magu­
kat vitás kérdéseiknek kizáróan békés utón 
való rendezésére.

Az ellenségeskedések megkezdése a 
mai világpolitikai viszonyok mellett 
valamennyi nemzet politikai, gazda­
sági, jogi és szociális érdekeit veszé­
lyezteti. A világ bármely részében ki­
törő fegyveres viszálynak hatása len­

ne a világ többi részére is.
Valamennyi nemzetnek jogában áll követel­
ni, hogy a felmerült nézeteltéréseket feltét 
lenül békés utón rendezzék.

— Az Egyesült Államok kormánya jó­
indulatúan figyelmezteti mindazokat az or­
szágokat, amelyek fontolóra vették a fegy­
veres ellenségeskedések megkezdését, hog\ 
a legszigorúbban tartsák be a párisi egyez­
ményből és az egyezmény aláírásával kap­
csolatban tett nyilatkozatból eredő összes 
kütelezttségeiket és felhívja egyúttal az ál 
lám ok figyelmét arra a körülményre, hog\

a párisi szerződés a béke biztosítására 
és azoknak a kiszámíthatatlan veszte­
ségeknek elkerülésére köttetett, ame­
lyek múlhatatlan következményei a 

háborúnak.
Az Egyesült Államok külügyi hivatala 

Hull nyilatkozata után hangsúlyozta, hog\ 
az államtitkár nem folyamodott hivatalos 
tormában a Kell ig-szerződés alkalmazásá­
hoz, hanem pusztán arra szorítkozott, hog\ 
|!>v Olaszország és Abesszínia, mint a többi 
érdekelt állam figyelmét felhívja és újabb 
erőfeszítést tegyen a vérontás meggátlására.

Győz az angol álláspont 
Geníben

Genfből jelentik: Hollandia, Svédország 
és főleg Belgium képviselőinek csütörtöki 
beszédei mind az angol álláspontot erősí­
tették meg és kiemelték, hogy a Népszövet­
ség veszélyben forog.

Ezek a beszédek még jobban elmélyí­
tették az angol álláspontot, amely 
egyre szélesebb köröket hódit meg 

Genfben.
Az angol-francia egyezményre vonatkozó 
előzetes megbeszélések egyre konkrétehb 
eredményekkel járnak. Világos, hogy

az angolok azt akarják, hogy a Nép 
szövetség mindaddig maradion együtt, 
amíg a kérdést nem rendezi teljesen

és el vannak határozva, hogy minden ere­
jüket ennek a célnak szentelik. Az angolok 
mellett áll az egész nemzetközi közvéle­

mény, a kis nemzetek nagy része és a fran­
cia közvélemény is.

Egyiptom repülőgépeket
vásárol

Kairóból jelentik: 
mánv elhatározta, hogy

Az egyiptomi koi-

angol cégeknél nagyobbszámu hadi 
repülőgépet rendel.

A kormány erre a célra nagyobb hitelt sza 
vazott meg.

Adeni jelentés szerint pénteken öt an­
gol cirkáló érkezett Adenbe.

Római jelentés szerint
a keletafrikai olasz tengeri haderők 
főparancsnokává Debona tábornok, 

keletafrikai főbiztost nevezték ki
arra az esetre, „ha a gyarmatokon valami 
különös esemény vagy bármiféle ellenséges­
kedés történne“., Debona tábornok főhadi­
szállása Asm a rá ban van. Az olasz keletafri­
kai flotta operációs területe a Vörös Ten­
ger, az adeni öböl és az Indiai Óceán.

A német birodalmi gyűlés
összeül

Politikai körökbenBerlinből jelentik: 
úgy tudják, hogy

a német birodalmi gyűlést a legrövi­
debb időn belül összehívják.

Ilire jár. hogy Hitler kancellár nagyfontos- 
Mgu külpolitikai kijelentéseket fog tenni ér, 
ezek számára ünnepélyes keretről akar gon­
doskodni. A Matin berlini tudósítója szerint

1
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Hitler kancellár Ismét kidomborítja a 
Berlin és Moszkva között fennálló po­

litikai és eszmei ellentéteket
és hir szerint — Az Egyesült Államok és Ja­
pán példáját követve — tiltakozni log 
Moszkvánál a III. Internacionálénak Német­
ország belügyeibe való beavatkozása ellen

Laval beszéde Géniben
Gcnfből jelentik: A Népszövetség teg­

nap délelőtt újabb ülést tartott, amelyen 
felszólalt Laval francia miniszterelnök is, 

akinek beszédét az egész világon feszült fi­
gyelemmel és érdeklődéssel várták.

A francia miniszterelnök azzal kezdte 
beszédét, hogy

Franciaország hi ven kitart a népszö­
vetségi alapokmány mellett s az 
együttes biztonság tételét vallja to­

vábbra is.
Ha megtagadnok az alapokmányt, megta­
gadunk eszményeinket, — mondotta. Laval 
ezután az angol külügyminiszter beszédével 
foglalkozott. Hoare beszédéből kitűnt, hogy 
Anglia fenntartás nélkül csatlakozik az. 
együttes biztonság rendszeréhez. Ezt a be­
jelentést elsősorban Franciaország fogadja 
megelégedéssel. Laval ezután a februáii lon­
doni tárgyalásokat ismertette, majd a római 
egyezményre tért át. Vég . - nak a lenié- 
nyének adott kifejezést, h ■ ,v a Tanács rö­
vid időn belül megfelelhet békítő szerepé­
nek. kétségtelen, hogy nehéz a feladat, ame­
lyet meg kell oldanunk, — mondotta. Az 
ötösbizottság kebelében

megvizsgáljuk azokat a javaslatokat, 
amelyek alkalmasak arra, hogy kielé­
gítsél: Olaszország jogos igényeit, 
amíg azok teljesítése összeegyeztet­
hető egy másik népszövetségi tagál­

lam felségjogával.
Ennek az évnek során olyan nehézségekbe 1 
találkoztunk, amelyek leküzdhetetleneknek 
látszottak, mégis sikerült azokat rendezni. 
Ami sikerült tegnap, miért ne tegyük meg 
ma is? Franciaországon nem múlik semmi, 
nem fogja magát kivonni kötelezettségei
alól. . ....Laval után Aga khán, India képviselője
emelkedett szólásra, aki i öv idén c-ak any- 
mit mondott, hogy Indiában mindjobban bí­
rálják a Népszövetséget. A vita folytatását 
ezután szombat délelőttre halasztottak.

A négus elrejti kincseit
Londoni jelentés szerint ott úgy tudják, 

hogy
az a'res'Ziii császár kincstárát mái biz­
tonságba helyezte, még pedig külön 
erre a célra épült földalatti páncél- 

pincében.
Dzsibutiból étkező jelentések szerint az 

ottani olasz konzul közölté 14 belga tiszt­
tel, akik oktatótisztekként utaztak Abesszí­
niába, liugv háború esetén az olaszok min­
den európait, akit az abcsszinok soraiból 
foglyul ejtenek, nyomban agyonlőnek.

Az olajszerződés 
érvényben van

Budapestről jelentik: Rickett tegnap 
reggel 7 óra 10 perckor magyar repülőgép­
pel Bécsbe utazott, ahová tél 9-kor érkezett 
meg. A repülőgépből kiszállva, az útlevél- 
osztály egyik fülkéjében akart elrejtőzni az 
újságírók elöl, azonban felismerték es nyi­
latkozatot kértek tőle. Rickett kijelentette, 
hogy

az olajszerzödés érvényben van
és gazdasági terveit mindenkép keresztül 
viszi. Kilenc óra öt perckor tovább utazott

Prágába és valószínű, hogy Berlinen keresz­
tül megy Londonba.
Tilos az olaszellenes tüntetés 

Franciaországban
Rárisból jelentik: A lapok közlései sze­

rint
a kormány betiltott minden ólaszelle- 

nes tüntetést.
A baloldali egységfront újabb antifasiszta 
nagygyűlésére már nem adtak engedely a 
hatóságtÖSu
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B radikális közösség kWlráar*
Sztanojevics Aca és Szlojadinovlcs Milan ianácskozísai

Sztanojevics Aca, a régi nagytekintélyű | 
radikális vczctőpolitikus már napok óta ál­
landóan Bcogradban tartózkodik es foly­
tonosan megbeszéléseket tart az uj radiká­
lis közösség megszervezésére vonatkozókig. 
Sztanojevics Aca csütörtökön

felkereste dr. Sztojadna' ics Milan
miniszterelnököt

a topesideri villájában és hosszas tanács­
kozást folytatott vele a radikális Közösség
kiáltványának <psszeálü iá sara. A megbeszé­
lésén

megszövegezték a radikális közös 
ség kiáltványát,

amelyet a párt akdobizoUsága intéz az or­
szág népéhez. A felhívás ugyan rövid lesz, 
azonban fontos politikai kérdéseket érint. 

A kiáltvány szövege mellett mcgállapi-
j tolták azokat az utasításokat is amelyeket 

a vidéki pártszervezetek mcgalakitoi részé­
re küldenek.

A néppel a népért

A jugoszláv radikális közösség kiáltva 
nyál pénteken tették közzé. A kiáltvány 
mindenekelőtt bejelenti, hogy a radikális 
néppárt, a szlovén néppárt es a muzulmán 
párt elhatározta, hogy radikális közösség 
néven közös pártba tömörül. Az uj part 
jelmondata: „A néppel a népért". A part ala­
pítóinak mély meggyőződése az, hogy a nép 
politikailag eléggé érett arra, hogy reszt­
vegyen az állami ügyek intézésében.

A kiáltvány rámutat arra, hpgv az utób­
bi években a politikai pártok apró csoportok 
ra szóródtak szét, majd bejelenti, hogy a 
szabályok, értelmében minden községben es 
járásban csak egy pártszervezet alakulhat.

A kiáltvány t Sztanojevics Aca, dr. Szto- 
jadinov ics Milan, dr. Korosve Ante és dr. 
Szpaho Mchmed iriak ala.

Nem felülről, hanem afifról 
szervezik megr » 

korír ínypáitot
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A radikális párt l'öbi/.ottsácáoan az a 
nézet alakult ki, hogy a JRZ pártját a le­
hető legszilárdabb alapokra kell fektetni es 
nem felülről, a hatóság utján kell meg 
szervezni, hanem alulról. A radikális veze­
tők véleménye szerint az utóbbi években ug\ 
a JRZD, mint a ,1 NSz pártját kizárólag a 
hatóságok segítségével szerveztek meg es

ez a szervezési mód teljesen cső­
döt mondott.

\ népnek az. a része, amely ezekben a 
pártszervezetekben resztvett, aszerint tó­
dult az egyik pártból a másikba, hogy hol 
volt a hatalom. A felülről való -szervezés 
teljesen demoralizálta a tömegeket és ké­
sőbb megtermelte káros gyümölcsét. Ezért 
most arra törekszenek, hogy az uj kormány­
pártot alaposan megszervezzék és tagjai ne 
a hatalom kedvéért vegyenek reszt a szer­

vezkedésben, hanem elvhii párttagok le­
gyenek.

A borbások kiáltványa
A Hogy era féle néppárt — mint ismére, 

te* - vasárnap Bcogradban nagy népgvu 
lést rendez. A párt vezetősége most kiált­
ványt adott közre, melyben felhívta a bor­
im.-okát, hogy minél nagyobb szambán je­
lenjenek meg az országos ncpgyulescn es 
tüntessenek ílogyera eszméi mellett.

Félreértések az egyesült 
ellenzék ubí gyűlése kittül
Megírtuk, hogy Ebon vasárnap ellen­

zéki nagygyűlést tartanak, amelyre a gyű­
lés szervezői meghívták Davidovies I juhat 
és Jovanovics Jurát is. Davidovics Ljuba, 
akinek kezébe került a gyűlés egy falraga­
sza, azt tartotta, hogy a gyűlést a földműves 
párt balszárnyának vezetője, dr. Jovanovics 
Dragoljub egyetemi tanár rendezi es ezért 
rossz, néven vette, hogy nevét Beleegyezése 
nélkül kinyomattak a falragaszon. Később 
kiderült, hogy

csupán félreértésről van szó,
mert a gyűlést nem dr. Jovanovics Di ago 
1 juh rendezi, hanem egy ubi ügyvéd, aki min 
den külön beleegyezés cs megkérdezés nél 
kül valamennyi beogradi ellenzéki vezér ne 
vét feltüntette a plakaton.

Az „iiíunémctek“ belépnek 
a radikális közösségbe ?

llir szerint az úgynevezett „ifjú neme 
lek“, akiket dr. Haszlinger Nikola novíszádi 
orvos vezet, akciót indítottak, hogy csatla­
kozzanak a radikális közösséghez. Dr. IIasz 
linger szeptember lőre összehívta az itja- 
németek v ezetöbizottságát, amely dönteni 
fog ebben a kérdésben.

Vilder Velyesxláx' Beográdban 
Macsek nevében tárgyal

Vilder Vetycszláv, a független demo 
kráták vezetője’' és az egyesült ellenzék c- 
gv ik vezére

pénteken délelőtt repülőgéppel Rco- 
gradba érkezett.

Jer — megbízható hírek szerint
dr. Macsek nevében folytat tárgya 
Fásokat Beogradbasn Davidovics l.ju 

hóval és Jovanovics ,lócával,
valamint az egyesült ellenzék többi beogia 
di vezetőjével.

\ ilder Vetycszláv pénteken délután au­
tóval Davidovics Ljuba lakására hajtatott. 
ahol Davidovies Ljubával. Jovanovics Joca- 
val, Grol Milánnal és más ellenzéki politi­
kussal folytatott megbeszéléseket.

***
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A szuboticai törvényszéken Taszics 

Atekszandar elnök otos nagy tanácsa pén­
teken délelőtt nagy érdeklődés mellett kezdte 
meg a julius 26-án éjszaka történt szkend > 
revoi ferjgyilkosság bűnügyének tárgyald, 
sat Az államügyészség előre megfontolt 
szándékos emberölés bűntettével vádul a To 
dorov V idoszáva 32 éves szkenderevói asz- 
szonyt, aki fejszecsapásokkal valósággal 
szétverte férje Todorov Milutin vasúti0 őr 
tejét. A gyilkos asszony szörnyű tettének 
elkövetése után megdöbbentő lélek jelenlét­
tel kereste fel Pozderovics Matija vasúti őrt 
es felszólította, hogy értesítse a csendőrsé­
get a történtekről.

A férjgyilkos asszony sovány, fejletlen 
testalkatú nő és sokkal idősebbnek látszik a 
koránál. Fejét nagy fekete kendőbe burkol­
ja és a kendő szélével valósággal befödi a 
száját miközben

akadozottan beszél, csendesen sirdo- 
g'ál, úgyhogy alig lehet hallani a val­

lomását.
Az énük kérdésére, hogy bűnösnek érzi-c 
magát kitérő feleletet ad és kén, hogy el 
mondhasson mindent úgy ahogyan történt 

Előadja, hogy férjét, akivel 12 éve él 
házasságban márciusban helyezték át a Bá­
nátból Szkenderevóra. Házasságuk első évei 
zavartalan boldogságban teltek el, később 
azonban a lérje inni kezdett és mind jobban 
elhanyagolta a családját. Todorov különö­
sen az utóbbi időben állandóan idegen nők­
kel foglalkozott, úgyhogy emiatt még elő­
ző állomás helyén is gyakoriak voltak a ve­
szekedések közöttük, amióta pedig Szken­
derevóra került valóságai pokol lett az éle­
te, mert

férje 1400 dinár havi fizetéséből 800 
dinárt kocsmára és nőkre költött, 
úgyhogy a megmaradt 600 dinár mel­

lett nyomorogtak.
Todorovné azután ejmondja, hogy tudott 
térje kalandjairól, gyakran szemrehányáso­
kat tett neki ezért. Férje brutálisan bánt ve­
le és állandóan ütötte verte őt és gyerme­
keit.

A vasúti őrház szomszédságában eg\ 
Géza nevű kocsmaros lakik, annak a kocs­
májában mulatozott állandóan Todorov cs 
dorbézolásai után későn éjszaka, amikor ha 
zament

minden alkalommal megverte öt és 
gyermekeit.

Állandó retegésben élt, hogy férje egy alka­
lommal meggyilkolja, amikor részegen tér 
haza.

A gyilkosság éjszakáján egy óra táj­
ban részegen érkezett haza a férje és amint 
belépett a szobába köszönés helyett ököl­
lel felütötte az álhit. Brutális férje elől kime­
nekült az udvarra, később azonban ismét 
visszatért cs ekkor egyik kislánya Sztefánia 
figyezmeztette, hogy ügyeljen, mert az 
édesapja lefeküdt és

kést vitt magával az ágyba.
Kislányával újból kiment az udvarra, de ami­
kor vissza akart térni zárva találta az ajtót. 
Később a kisfia nyitotta ki az ajtót cs ami­
kor a szobába ment, az ágyban találta a 
férjét, azt hitte, hogy alszik. Pár perc múlva

férje felemelkedett cs kést szoronga­
tott a kezében, mire ijedtében felra­
gadta a fejszét, amely a fal mellett 
állt a szobában és fejbeütötte vele To- 

dorovot,
majd egymásután többször is ütött, de a 
njgy felindulástól már nem tudta mit cselek­
szik.

SeadOBit-fsiskrém
a S0a-drogériában

jelenleg nagybátyjánál Nova Crnján van és 
ott jár a hatodik elemibe, kijelenti, hogy 
vallani akar a kritikus éjszakáról azonban 
csak annyit tud, hogy apja és anyja vesze­
kedtek a gyilkosságot azonban nem látta, 
mert aludt. Amikor reggel felébredt és apja 
véres holttestét megpillantotta az anyja igv 
szólít hozzá:

— Látod meggyilkoltam apádat.
A fiúcska ezután húgával, a kis Szlefá- 

niával együtt kiment a szobából és nem 
mert többé visszamenni. A kést sem apja ke­
zében, sem pedig az ágyon nem látta, ugyan­
így arról sem tud, hogy a fejszét ki és mikor 
hozta be a szobába. A két másik Todorov 
gyermek kihallgatásától az államügyész el 
tekintett és a bíróság elállóit kihallgatásuk­
tól.

Két távollevő tanú vallomását olvasták 
még fel ezután arról, hogy Todorovné több 
Ízben panaszkodott férje brutális viselkedé­
sére és azt szerette volna, ha az urát elhe­
lyezik Szkenderovóról. Az elnök kihirdette 
ezután, hogy a bíróság elrendeli a vádlott 
asszony elmeállapotának megvizsgálását. 
Erre a célra dr. Sugár Miklós elmeszakértőt 
rendelték ki és a bíróság a főtárgyalást szép 
tember 20-ra halasztotta el.

Sieplember 35 -21-1^ 
ViSriSslteeíflraesKfit

Az utazás, postai szállítás és szórakozás 
fél dinárral megdrágul

A törvény szerint minden év szeptem­
berében egy hetet a Vöröskereszt részére 
kell szentelni. Az idén szeptember lö-tül 
21-ig, vagyis

a jövő héten lesz a Vöröskereszt 
hót.

Ez idő alatt mindenfajta nyilvános szó 
rakozást és utazást megdrágítanak lél di­
nárrá], ami a Vöröskereszt nemes ember- 
baráti céljainak javára megy.

A dunabánsági Vöröskereszt egyesület 
a Vöröskereszt bét alkalmából felhívást ho- 
csájtott ki. amelyben ismerteti az egyesület 
fontos szociális működését és támogatásra 
kéri a közönséget.

A \ öröskcrcszt hét alatt mindenféle köz 
lekedési eszközön való utazásnál a száz. 
dinárnál nem drágább jegv re

még fél dinárt rá kell fizetni.
la a jegy ára több mint száz dinár, akkor 

minden megkezdett száz dinár után újabb 
fél dinár fizetendő.

l'éldinuros felárat kell fizetni valamenv- 
nyi mozi, színház, hangverseny, cirkuszi és 
egyéb szórakoztató rhvahVok jegveire is.

A posta a jövő hétre szintén megdrágul 
lel dinárral. Minden levelezőlapra, levélre, 
ajánlott levélre, postai csomagra, táviratra a 
rendes bélyegen ki- ii 1 még külön léldináros 
\ öröskcrcNZtbélv eget is kell ragasztani. 11,i 
az. említett postai küldetném ckre ; feladó 
nem ragasztja rá a léldináros \ öröskcrcszt 
bélyeget, akkor a címzettnek kell azt meg- 
űzetni. Ha sün a eladó, sem a címzett nem 
Iizet 1 meg, akkor , küldeményt nem ké/be- 

ik ki. 1
—o —
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25 éves a Noviszádi AK
Beszélgetés if|. Öze,vesz Antallal, a iubllélö egyesület a'elnökével

Mint ismeretes, a Noviszádi XÜetikai 
Klub 1910 ben alakult es az akkori LAC -hol 
lett később a mostani NAK. Huszonöt ev 
nacv idő az egyesületek életében. Nem mind­
egyik éri el. Ä NAK lelkes vezetőinek st- 
került legyőzni a múlt sok és nehéz a ka la 
lyait és fenntartani egyesületüket a mai
napig. , ....Ifi. Czervesz Antal, aki jelen eg a'. egye­
sület alclnöke, egyben a futba lszakosztály 
elnöki tisztét is betölti, alakulata óta lmse- 
ccs tagja a NAK nuk. 1929-ben visszavonult 
a magún foglalkozástól és azóta minden sza­
bad idejét a NAK na’: szenteli. Lgyszohan 
az egyesület minden ügye az ő kezén megy 
keresztül.

uj szcTzeményrol is

Fut aki úti lakásán találjuk meg a NAK 
alelnökct. Mikor meghallja, hogy interjúról 
van szó. élénken tiltakozik:

— Nem szeretek a nyilvánosság elolt 
szerepelni... 1 la adatokat akar a NAK-ról, 
szívesen állok rendelkezésére, de engem ne
említsen! ..

Kötelező ígéretet erre nem teszünk
_ Mondjon valamit dióhéj aa az LAC

alakulásáról cs az. egyesület múltjánd.
_ Krrc a kérdésre könnyén adhatok

választ, — kezeli el a jelenlegi szakosztályi 
elnök — hiszen az alakuláskor jómagam is 
ifjúsági játékos voltam. A futball a.ikonban 
bizony még gyerekcipőiben járt. Rendes pá­
lyáról, labdáról, felszerelésről szó sem volt... 
a bokrokban vetkőztünk... mindenki a >ban 
játszott, amije volt... Az volt az igazi ama- 
tőrizmus kora. Még labdára is mi játékosok 
adtuk össze a pénzt. Öltözők.. 1 ribun?... A 
fontosabb mérkőzésekre a vasúti bakternaz- 
ból hozták a funkcionáriusok és játékosok 
a padokat... Az első öltözőt egyébként Ad­
ler Géza építette 1912-ben, saját költségén, 
mert az övé volt a bili lé... 1

— Mikor került be az első csapatba.
— érdeklődünk tovább.

Az ős Nakista lehajtja a fejét, a múltba 
néz és aztán elmosolyodik:

_ 1913 őszén — mondja — és allitha
hatom, hogy annál nagyobb örömet akkori­
ban semmi sem szerezhetett volna nekem. 
Miiven büszke voltam!... Mi bizony egészen 
másképen éltünk és sportoltunk, mint a mai 
fiatalság... Mint annyian szisztematikusan al- 
létizáltunk is, pedig trénerünk sem volt 
Ma pedig udvarolni kell a játékosnak, 
hogy egy kört is lefusson!

_ Sajnos, nem sokáig játszhattam az
első csapatban, mert 1914-ben nekem is be 
kellett vonulnom. Pécsett katonáskodtam. 
Ott is folytattam a labdarúgást. Nagyon J<> 
csapatunk volt... A legendáshírű Rumbold 
és Payer voltak a kekkjeink... én a jobb- 
szélső posztját töltöttem be...

— A világháború alatt egyébként az 
egyesület nem működött. 1919 ben ujja kel­
lett mindent építeni. Ez nagymértékben si­
került is... A társadalmi élet egyesületünk 
ben akkor volt a csúcspontján. A mai Jev- 
rejszka ucca 11. szám alatt szép klubhely i- 
sé'uink volt és akkori mulatságainkon úgy 
szólván a tél váró ■ társadalmi különbség 
nélkül, képviselve ui.t.,,

— Milyen 1 elkészü:lsóggel várják a hol- 
nap kezdődő bajnoki szezont?• tesszük 
fel a következő kérd st és ezzel áttérőnk a 
múltból a jelenbe.

_ libben a tekintetben íregtetlunk min­
den tőlünk telhetőt. Sok munkánk volt, 
nehéz feladat előtt adtunk, hiszen, regi i a :y 
csatársorunkat teljesen elv osztottuk: \\ el 
ker bevonult. Spillcr Lenéi már nem aktív, 
i emmier beteg, RiVi Ingyiján kapott állást, 
s keidnek nehéz Crdsérülése van. Mi mm 
dig nag si,Ív I fektet, ink a fiatal generáció 
nevelésire eá igv ezt a vérveszteséget a tő 
rckvő liulalo ak úgy-ahogy pótolni tud­
juk.

— Emlitscn neveket is. Milyen lesz a

csapat ? Sok
ember. . ._ Csapatunkat még csak most kcics-
sük. A bajnoki mérkőzésekre a követ vczo 
játékosokból válogathatunk: Müojevics, IHi
rics 11, Sovén, később talán Gőgös is ka­
pusok), Müller, Pmray I, Buzgó 
Ródv 11 (hátvédek), Haas, I hürz.o Köti la 
Wencrin, Snrró, Bobák (fedezeteal, "J.lin 
czv, Klilinszki, Verbanecz, Kerch 11. /-«lies. 
Mérges, \ ass és esetleg Haller (ma a, ok). 
Később legtehetségesebb játékosunkat, \X el 
kert is szabadságra engedik. Uj szer/eme 
nveink: Zalmrav, Fábián, Róze a Schick. Bu- 
ray II, Willncr, Body 1 és Sz-.nassy 1 is 
fokozatosan játékjogot nyernek

- Amint az elsoroltakbol lati a.o első­
rendű játékosanyag ált egyesületük rendel­
kezésére. Nem gondolja, hogy a sok közül 
néhánv cl fog menni?

Mii. cn a mo .aui «.ai a diai hely
zct? Slagnál. Ennek legiöbLj os.a, hogy 
m,»VOn sok hívünk. akiknek erkölcsi kö­
telességük volna aktiv riszt verni a: i.jusag 
testi kultúrájának fej vv. eschen, egy áltálá­
ban nem támogat bennünket. Szaza a. van 
„ak akik 25 éves múltúnk alatt vezetőségi 
tagok es játékosok voltak és most teljesen 
eltűntek a szeműn! elől. Pedig jó vo^na n;ost 
ismét összefogni. A sport demoaradv jelU- 
„énéi fogva társadalmi külön őség nélkül 
mindenkire szükségünk volna .Ha visa a Ln­
nének a régi LAC és N vK 1 - ak, szebb 
reményekkel indulhatnánk a jovooe.

_ Itt van például játékosaink einene
zésének a kérdése. Sokan állás nélkül van­
nak és csak a klubszeretet lűzi okét a N \K- 
hoz. Nem is kell talán megjegyeznünk, hogy 
számtalan játékos, akiket mi neveltünk, 
most más egyesület színeiben küzd Esnund 
ez csak azért, mert képtelenek voltunk okét
megfelelően elhelyezni.

_ ['gy kényes kérdés; Mi o veleineív e
a jelenlegi vezetőség munkájáról és szüle- 
sárrét látja-e a vezetőség reor anzalasanak.

_ Xem minden tekintetben lenetünk <i
jelenlegi vezetőséggel megelégedve. Sokat 
zavar az intrika, a személy eskeues Nekünk

mV H*

Ifj. Czervesz Antal

_ Ezt nem akadályozhatjuk meg. Mi
jól bánunk játékosainkul, állandóan foglal 
koztatjuk őket. Protekció az összeállításnál 
nincs. Az játszik, aki pillanatnyilag a leg­
jobb formában és kondícióban van és akinek 
viselkedésével is meg vagyunk elégedve. Ha 
módunkban állana megfelelő trénert tartani, 
olyan cgv fittest tudnánk nagy játekosgar 
dánkból összekovácsolni, amely igazán méh 
tóan reprezentálná 25 éves egyesületünk kék 
fehér sziliét.

— Milyen a jelenlegi ifjúsági anyag.
— Kitűnő. Intenziven foglalkozunk a 

fiatalokl-al. Ez első sorban Zolles ifjúsági 
trénerünk érdeme, aki 1 aradisagot nem ki­
méivé összehozott két jó ifjúsági csapatot 
és sportszerű nevelésben részesíti.

— Müven a N \K jelenlegi anyagi hely­
zete?

— Nem megfelelő. A nagy ado m alt a 
bajnoki mérkőzések majdnem állandó deli 
chtel végződnek. Abból tengődünk, amit né­
hány áldozatkész, tagunk már évek óta ha­
vonta az egyesület rendelkezésére bocsát. 
Fs az bizonv nagyon kevés, mert a tagsági 
dijakból befolyó összeg ép hogy fedezi a 
többi kiadásaiul at.

— Hogyan lehetne ezen a szomorú hely
zeten segíteni?

_ Nagy ou egyszerűen. *zel át az egye
süléinek R00—1000 rendesen fizető tagja 
volt.. A sulvos gazdasági viszonyok mia'l 
csökkent a tagok fizetőképessége. Bedig a 
havi 10 dinár olyan minimális összeg, hogy 
ezt minden hívünk rendelkezésünkre tudna 
bocsátani. Ha megint össze tudnánk hozni 
600—700 rendesen fizető tagot, akkor lenne 
alap, amelyre építeni tudnánk. A tréner 
kérdést is meg lehelne oldani. Sok terv üti 
kel meg tudnék valósítani cs egyletünket 
ismét naggyá fejleszteni.

elvben természetesen semmi kifogásunk 
sincs a jogos kritika ellen, de a kritika tor­
mája és a destruktiv mim1 a ellen igenis 
van. A közeljövőben lesz az évi renues köz­
gyűlésünk és ezen alapos reorganizálást kell 
keresztülvinni. Olyan embereket keresünk, 
akik dolgozni akarn ,k a NAK éri.ékében cs 
akik azt, a nit vállaltak, leik.ismeretesen el 
is végzik. Ismétlem: az összes személyi ker 
dósukét az. egyesület általános érdekében
el kell hagy ni. ,

Hogyan működnek a többi szakosz­
tályok? , _ . .Teniszszakosztály unk Zaml.auer Ottó
vezetése mellett igen aktiv és nagy fejlődést 
mutat lel. Több mérkőzést ab y.oivailax az 
idén. Kuglizóink működésével is^ meg .ehe­
tünk elégedve. Itt Fratricsev ics dános a ve­
zető. Atlétikai szakosztályunk, sajnos nem 
működik, mert Brczovszky Tibor eltávozása 
óta nem tudunk megfelelő vezetőt találni. 
De az anvag még itt van. Birkózóink most 
nincsenek, pedig 1921-22-bvn Hegedűs ak- 
kori szakosztályvezetőnk keze alatt nyolc- 
van aktiv birkózója volt a NAK-nak. Boxo- 
lónk van most is cgv pár igevn tehetséges, 
ellenben nekik sincs trénerük. A ping-pong 
szakosztályt is újból meg szeretn'nk szer 
v ezni. Ezenkívül jövőre tervbe vettük az 
ev ező, turisztikai és úszó alosztály mega a- 
kilását is.

_ A 25 éves jubileummal kapeso'atosan
rendeznek valamit?

_ Még nem tudjuk bizonyosan. A nagy-
adó miatt nagy obbstilü programot nem me­
rünk kidolgozni, mert nem vállalhatjuk a 
ko '..ázatot. Remélem azonban, hogy égi­
szén szerény keretek között tudunk majd 
valamit rendezni. Egyébként, mint mai is 
méretes, jubileumi albumot fogunk kiadni, 
amelyet Sipos dános, egyesületünk a api 11 
tagja szerkeszt...

M-
Kopognak az. ajtón. Wacchtcr bácsi jón 

be, a N \K klubszolgája. Számlákat vesz 
ki az aktatáskájából cs a szakosztály i elnök 
asztalára teszi. .

Búcsúzunk. Czervesz a pénztár felé in­
dul. mosolyog: •

— Látja, mint a háborúhoz, a sporthoz, 
is elsősorban bárom dolog szükséges: elő­
ször pénz, másodszor pénz és harmadszor 
ismét csak pénz., Ks nekünk sajnos e ha- 
rom dolog közül egy sincs...

(h<>—ks)

Tánctanulók!
NEMES t ne s-olija zombaton, !<•-? »• 

n lik meg. (Jovina Szubolitya »L sz., az Ol'tnpia 
melleit.I — P, rkettázott, í<íiviIágitoti kellemes 
terem. Kölön bejárat az., cciról. — Vasárnap 
•S 11 i-r vevdégest! Öttagú modern j»í*;

MUirsehell íaüstUi! MMmn ohíaiös!
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A VELSZI HERCEG
5 c-

Iiudapcst, szeptember 11

Hölgyeim és uraim, helyszíni közvetítés 
következik

a vei szí herceg második budapesti 
látogatásának első napjáról.

b/erda van, kora délután, a keleti pálya­
udvaron vág- mik, mindjárt befut a villám 
mozdonyos bécsi gyors, hozza a fenséges an 
r.o1 vemieget. izgalom a perronon, a bejárat 
ellát hutáin as tömeg, néhány rendőr, sok 
detektív, de intézkedésre nincs szükség, n 
budapesti közönség kifogástalanul visel’ke 
dik.

Felnégy, .„bejár“ a gyorsvonat, az első 
utas, akit meglátni, a mosolygó, zsirárdi 
kalapos vclszi herceg. A díszbe öltözött 
ullomásfonök fogadja, rövidke beszéd, kéz­
fogás, közben kiszálltak a kiséret taqai: 
' !rs. Simpson, aki már tavasszal is járt itt a 
herceggel. Mrs. Gladys ßuist, Ilon. Mrs 
Helen Fitzgerald, Mrs. Rogers a férjével 
és A írd parancsőrtiszt. Az egyik hölgy mel 
lett kedves skót terrier ugrál. A herceg arra 
kéii Iloinonnay állomásfőnököt, lux jón eg\ 
angol újságírót. Előlép Recdward, a buda­
pesti angol követség sajtóattaséja, fesztek 
11 ül megáll a herceg előtt, nyugodtan, za 
vart a fanul beszélget vele. Elindulnak a ki 
j rat felé. kint viharosan éljeneznek, a her 
cég mosolyogva köszöni az üdvözlést, síit a 
nap, olyan szép ez a szeptemberi délután 
Budapesten. Autók robognak a Dunapalota 
leié.

Hölgyeim és uraim, a Dunapalota bejá 
rátánál folytatjuk helyszíni közvetítésünket. 
Ott áll Marencsics Ottó, a Dunapalota ve 
zérigazgaté'ja, akit régi ismerősként köszöni 
a vclszi herceg. Néhány keckes szó, a her 
cég felmegy a lakosztályába.

Nagy örömmel üdvözli az ott felállított- 
mennyezetig érő, magyar gyártmányú ha 
talmas rádiót, az Orion rádió-zeneszekrén' t

Egy pere múlva látni lehet az erkélyen, 
elragadta!ottan nézi a dunai képet Nemso­
kára mozgolódás támad a Mária Valéria ar­
cában, a herceg távozik a hotelből. Most 
négyen vannak, Simpson a szony, Fit/.gcral i 
asszony és Rogers szárnysegéd száll be vele 
az autóba. Irány: Margitsziget.

Zavartalan délután a Szigeten 
és a gőzben

Hölgyeim és uraim, adjunk ismét csilla 
gos egyest a budapesti közönségnek, mert 
a vclszi herceg zavaratalanul sétálhatott az 
őszi pompájú szigeten, nem zavarták kiván- 
csiskodással. A Palatinos szálló igazgatója 
kalauzolta a szigeti utakon, a herceg érdek­
lődött budapesti dolgokról, magvar borról, 
magyar cigányról. Nézegeti a szigeti épüle­
teket, elsétál a strandfürdő előtt, kézdez, 
mosolyog, cigarettázik. A detektívek is o 
Iván ügyesek, úgy követik, hogy látni sem 
lehet őket.

Most elbúcsúzik társaságától. Mikrofo­
nunk pedig követi őt utján, végig a Dunn- 
parton.

Gcllcrlfürdö.
A fürdő általában demokratizál, de a vcl­
szi herceg külön is meg lehetett elégedve 
azzal, hogy ingoknitóját mennyire tisztelik. 
Először a száraz gőz üvegkaIitkajába megy, 
ötvennégy fokos hőségben izzasztja magát, 
majd mérezkedik, tussol, a l a enbnn lubic­
kol, beszélget egy uj ismerőssel, Bárcziház.i 
Bárczy István államtitkárral. Boldog, mert 
kizzadt egy kilót.

Vissza a Dunapalotába. Zsúfolt a hall. 
viszont pompás rendezése a zsúfoltságnak, 
úgy ülnek, teáznak, táncolnak a vendegek, 
mintha nem is tudnák, liogv a szőke, kares-i 
liatnlember, aki most átsiklik a halion, ki 
csoda.

BUDAPESTEN
Menjünk le most a Duna] alota grill 

jebe, itt ülnek heten, az asztal főn a herceg. 
Vastag havannát szív. Az idő múlik, a 
I rince Charming nak nyilván fogalma sincs 
arról, hogy amíg ő étvágycsináló!, a 1 hörpint 
a grillbcn, milyen izgalommal várják étter­
mekben és mulatókban. Iloxa megy? Senki 
sem tudja, egyelőre nem is akar menni, a 
budapesti angol követtel, Sir Patrick Ram 
say-al beszélget.

Féltiz. A Hungária éttermében Magvari 
Imre játszik, mellén a kormányzói elismerés 
rendjele, valami ünnepélyesség látszik a' 
éttermen, a legjobb asztalnál nem ül senki. 
,.I oglalt . Kinek? Esetleg ide jön a vclszi 
herceg. Titokzatos bajszálcsöveken szétsza 
ladt a városban a hire, hogy a Hungáriában 
vacsoráznak a hercegék, ele csak akkor de­
rült ki. hogy hova mennek, amikor átöltözés 
ulan a herceg lesietett a kocsijához. Kék 
ruha, világoskék ing, ezüstszürke nyakken­
dő, karján teveszőr kabát, — igy indult cl 
tiz óra tájban a kis Royal felé.

Cigánymuzsikás, vidám este
Hölgyeim és uraim, most helyszíni köz 

vetítést udunk
a kis Royal szerda estjéről.

I iz óra van, Pertis Jenő vidáman huzza a 
magyar nótákat, angol táncdalokat. Nem­
zetközi közönség ül együtt, egy hosszú asz­
talnál németek ülnek, Hochdeutsch beszé­
dük kicseng az általános lármából, jobbra 
egy francia társaság, halra angolok,

szerencsére egv nagy kerek asztal 
üres,

ott foglalnak helyet a hercegek. Közvetlenül 
a cigánybanda mellett. Étvágycsinálcnak ha 
rackpálinka, aztán Hors d'ouvrc, rákleves 
ogas roston, fogoly, almásrétes, gyümölcs. 

Pazar csendélet az asztal lapján. Kristáh 
-oliarak sora. Az egyikben debrői bor csil 
log, a másikban pezsgő gvöngvözik, magvar 
kosztümös babák, \ r -gok, s egy cilindercs 
íiatal férfi miniatűr szobra.

Fánxi Dezső mintázta a hercegről. Vé 
letlcnii, itt iil az egyik asztalnál a szobor 
mintázója is és véletlenül itt van Chest r 
grófjának régi ismerőse, a szálfamagas Szi 
nyei Morse Félix is. Szinyci-Merse Félix vöt 
az, aki egy édes tavaszi éjszakán a Kakuk 
ban „esettinteni“ tanította a herceget.

Mikrofonunk elé lép most Szinv ei-Mer-e 
Félix, elmondja a kis Royal-beli véled n t.i 
lálkozását fenséges angol ismerősével.

— Becsületszava" ra kijelentem, bog- 
véletlenül jöttem ide. Nem tudtam, liogv a 
herceg is itt lesz. Hiszen ő se tudta még 
egy félórával ezelőtt. Az ő asztalukkal szem 
ben volt az én asztalom. Először Mrs. Simp­
son vett észre, mosolygott, mire én főhaj 
lássál üdvözöltem. Mrs. Simpson kedves n 
fogadta köszöntésemet, majd szólt a herceg 
nck. A herceg felém mosolygott és csettin 
leni kezdett, j -Iczxe, hogy emlékszik arra, 
hogy én a tavasszal cscttintgetx e énekeltem 
a Kakukban. Én is eseti intettem, üdvözöltük 
egymást. Ennyi az egész.

Hát nem éppen ennyi az egész, mert az 
éjszaka folyamán még sok kedves epvádji 
volt annak, liogv a herceg felismerte azt - 
magyar urat, akit mulatni látott. A c-igá 
nyolc állandóan a hercegi á ztál körül jít 
szotlak. Van pillanat, amifeor a banda kör- 
falként állja körül az asztalt. A hercegnek 
legjobban a banda pikulása tetszik, egy für 
gc, jókedvű zenész: Dandás Berci. Piknla 
szólót kér tőle, közelhivja magához. A pin 
eérek közül vitéz Rolionezv József pincér 
lett a kedvence, beszélget vele.

— Hogy liixják? — kérdezi a herceg.
— Vitéz Rohonczy, — válaszolt kilo 

gástalan angolsággal a pincér.
— Vitéz?... Vitéz... Volt katona?...

— Igenis, fenség, huszár \pllam; a hetes 
Vilino.-, huszároknál szolgáltam.

Ez a válasz nugvon tetszik a hercegnek, 
nevet, tapsol. Nagxon jókedvű. Most látszik 
az arcán, hogy valami jó Ötlete támadt, 
tekintetével magához lm ja Pertis Jenőt, 
mond valamit a prímásnak.

Az étterem közönsége csak azt látja, 
hogy a banda lassú átmenettel távolodik a 
hercegi asztal mellől, gyülekezni kezdenek 
a cigánvok Szinyei-Mer.se Félix előtt. A fü­
lébe húzzák. A herceg kíváncsian nézi, váj­
jon sikerül-e hangos, cscttintgctő mulatság­
ba besodorni a magyar urat.

Szilivel Mvrse már vidáman litögcti az 
asztalt, esett in (get. Asztala lábánál jeges-' 
vödörben pezsgő hül, mégsem lesz úri muri. 
A cigányok lassan visszahúzódnak, nemso­
kára újra a hercegnek húzzák a „Csak egy 
kislány“-!.

Tirol! jódlinóta következik, a hölgyek 
a jódli ritmusát kezükkel verik az aszta­
lon, majd tapsolnak, a herceg is tapsol, a 
szomszédos asztaloknál is tapsolnak, az c 
gész étterem tapsol, pompás a hangulat. 
Megint hatalmas szivar parazslik a herceg 
kezében. Az is nagyon szórakoztatja Buda 
pest fenséges vendégét, hogy óriási füstkari­
kákat tud fújni havannájából.

Ismét int a herceg Pertis Jenőnek, ar­
ra figyelmezteti, hogy

nem csak ők vannak a tere :b. a,
játsszon masoknak is. Az egyik szomszédos 
asztalnál földbirtokospár iil, elegáns, ötven 
év körüli ur, szép, szőke, finomarcu hölgy, 
egy főispán társaságában. Pcrtisék most ne­
kik muzsikálnak, a hölgy halkan megkö­
szöni.

Most fordítsuk a mikrofont az étterem 
másik szárnya felé, ahol a németek ülnek. 
A hercegi asztal most csendes, a németek 
hangos Hoch ja hangzik, aztán dalolva szá­
molnak : Einz, zwei, drei...

Babacsárdás az asztalon
Vitéz Rohonczy tói sört kér a vclszi 

herceg. Karcsú, talpas poharakban szerví­
rozzák. A herc eg legtöbbet Mrs. Simpson- 
nal beszélget. Kucséber jön Ive, megáll az 
asztaluknál. Nem játszanak, de vásárolnak 
a kucséber kosarából babáikat. Mikor a ban­
da csárdást húz, Simpson és Mrs. Fitzgerald 
táncoltatja az abroszon a magv arruhás ba­
bákat.

Pompásan esardásoznak, a hercegnek 
láthatólag nagxon tetszik. Közben állandóan 
e-1 r 1 dik a közönség, jönnek és mennek a 
iierecgi asztal elölt, mindenki csak egv pil­
lán a ,i vett a hercegre, az ingoknitó tiszte­
let-eb, 1 a kis Hóval is pompásan vizsgázik. 
\ her ,-g n 'ha (iz. percig is hallgat, ilyenkor 

lure.-dini lat -zik, de aztán megint ő ve­
zényli a cigányokat. Az „Agyő, agyő, kis 
gárdahadn-.igv o n“ melódiáját dúdolja.

A vastag havanna egyszerre felmondja 
a szolgálatot, hiába szívja a herceg, nem 
I odorodnak a füstkarikák. Bort csurgat a 
hamutartóba, borlébe fojtja a szivar füzét, 
aztán eive.' r -ttá-ra gyújt.

fis innen hova megy? Egészen három­
negyed kettőig tűnődnek ezen. Ekkor a her­
ceg int, fizet. Még egy pillanat: szórakozol - 
tan játszik a magyar pénzekkel, aztán fel­
áll, tivolimban a társasága, barátságosan el­
köszön. dicsérő mosolly d n z külön a piku­
kásra, aki az éjszaka során jól elmulathatta. 
Az. jut lók elindulnak, a I .énchidné.l jobbra 
fordulnak, beszaladnak a Mária Valéria ut­
cába.

Hölgyeim és uraim, helyszíni közvetíté­
sünk veget ért, a herceg második budapesti 
látogatásának első napján a kis Rövidből 
szállodájába tért vissza.

Remekül érezte magát, mielőtt lakosz­
tályába ment, azt mondta, csütörtök dél­
előttre nincs program, jé>| akar aludni.

— Itt aludni is pompásan lehet, — 
mondta mosolyogva, aztán eltűnt hálószo­
bájának szárnyas ajtaja mögött.
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A másodiR« naff»
A vclszi herceg csütörtökön reggel lel- 

kilenckor csöngette be inasát és közölte, 
hogy langyos fürdőt akar venni. 
szálló fodrásza, Nagy Jenő mcgbcrctvafla 
a királyi herceget, aki felöltözött cs szalon 
iának terraszán, amelyről a kilátás a Ki 
,-ályi Várra nyílik, elfogyasztotta keserű Icá­
ból, szendvicsekből és gyümölcsből alia reg 
gébjét. Ezután francia kártyát vetetett cl 
inasával és pasziánszom! kezdett, Kétszer 
vetette ki‘‘ a kártyát cs mind a kétszer 

"kijött“. Később nevetve mesélte Miss Simp- 
sonnak, hogy a kártyavetés közben első 
alkalommal arra gondolt, kellemesen ^ fog c 
szórakozni Budapesten, ekkor ,,igcn jött 
ki a kártyán, másodszor pedig arra gon. 
dolt, hogv a budapestiek öröme igazi-e vagy 
ncm’ A kártya ekkor megint „igennel va 
faszolt. Ezután a herceg a szálló vezérigaz­
gatója, Marencsics Ottó előtt azt az ohajat 
fejezte ki, hogy

magvar nóta-lemezeket szentae vá­
sárolni.

\z egvik előkelő hangszerkereskedésből 10 
órakor több gramofónlcmczt küldtek at. A 
herceg a „Csak egy kislány van a vdago 
és a „Ritka búza, ritka árpa1 című lemeze­
ket vásárolta meg.

Pesti képeslap Londonba
Nem sokkal később visszavonult szárny- 

segédjével és az angol lapokat olvasta a 
majd kvpvsloclezölapekat kurt.^

Egv lapot megirt, megcímezte cs átadta a 
szárnysegédének azzal a megbízással, jut­
tassa cl a postára.

Ezután a terraszon elbeszélgetett egé­
szen féltizenkettőig kíséretének tagjaival, 
majd kiadta az utasítást, hogy indulás a 
golfpályára, a Svábhegyre. Néhány percéé 
később jelentkezett az angol követ, akivel 
cl is indult a Svábhegyre.

A herceg elveszti a „pa;?U
A vclszi herceg és az angol követ a 

Svábhegy és a Szócliényi-hegy között clteru. 
lő golfpályán félháromig golfozott.

A két és félórás játék al U a herceg 
állandóan vesztett.

Mielőtt a golfpályáról elindultak volna vsz- 
sza a Dunapalota szálló felé, egy pohár 
bort ivott cs két szendvicset evett meg a 
királyi vendég.

Három óra után nyolc perccel ál­
lott meg az angol követ autója a 

Dunapalota cli.tt.
A herceg szürke flanel golfnadrágbanncrccu szui«w ........ r, . ... .
barna antilopcipőben, kiskutyáját veze it
lépett ki a kocsiból.

Az egyik fényképész ekkor lefenyke.
pezte,

de Heim Péter detektivfüíelügy elő 
még idejében észrevette a „merény­
letet“ és a fényképezőgépet cIko 

hozta.
A szálló előcsarnokában a herceg Maren 
esics vezérigazgatóval beszélgetett. Kijc.cn 
tette, hogy nagyon jól érezte magét a Sváb­
hegyen cs elhatározta, hogy itt tartózkodása 
alatt többször fel fogja keresni a svábhegyi

0l Rövid pár pillanatig volt csak a hallban 
azután szobájába ment, ahol | egy csésze 
teát és szendvicset evett, majd lcickudt.

A herceg szobájában előbb újságot ol­
vasott, majd könyveket vélt elő. ciané 
nerccel négy óra előtt magához hivatta a 
szálló fodrászát, aki már délelőtt is meg- 
beretválta és mcgfcsültcttc magat.

Né"y óra után 10 perccel két hölgy cs 
szárnvsegédje kíséretében újra lement a 
hallba, majd beszállt autuj iba cs a l undiul 
felé hajtatott. Az utca képe teljesen hétköz­
napi volt. Néhány járókelő sétált fel nin, 
akik alig vették cszre, hogy a herceg tá­
vozik.

Csupán egy kutyás hölgy méltat 
lankodott, hogy a herceg kíséreté 
ben levő detektív nem engedte a 

trónörökös közelébe,
pedig csak kutyáját akarta megmutatni a 
hercegnek, aki nagy kutyabarat.

A Lánchídon és az Alaguton keresztül 
robogott a kocsi, amely útját a iiwj le­
felé vette. A herceg és kísérete fel ot oia 
kor érkezett fel a dános-hegy 1 c. 
az autóból és a kilátó felé indultak.

Szemfüles fényképészek
A vclszi herceg cs kísérete gyalog fel­

sétáltak a jánoshegyi kilátóhoz, ahonnan a 
napsütéses délutánon a gyönyörű panorá­
mában gyöny örködtek^ Chester grófját úgy 
megkapta a szép látvány, hogy

azonnal elővette fényképezőgépét és 
több felvételt készített.

Körülbelül tíz percig tartózkodtak itt, az­
után a herceg intett, hogy távozni óhaj •

Amint a lépcsőn lefele indultak, a lep
cső alján egy fotóriporter fenykepfelvetc t
készített a hercegről, aki intett a mögo 
haladó angol detektív nek.

\ detektív a lépcsőfokot átugorva, 
valósággal rávetette magát a fotó­
riporterre, akinek kézéből kitépte a 
gépet és az ugyancsak cd a: i?to ma 

gyár kollegájának nyújtotta at.
A herceg ügyet sem vettt tovább ei,. a 
kis incidensre, hanem bevonult a kilátó mel­
letti kioszkba. Teát rendelt tejjel, majd gy ü­

Uzsonna közben újból figyelmes lett a 
herceg arra, hogy a kioszk ahlakan kei esz 
tül le akarja valaki fényképezni. Intett a 
detektívek fele. akik nyomban ki siet tok a 
fotóriporter után, de az megelőzte oxet, 
autóba vágta magát és hatalmas 'ramban 
megindult a hegyről lefelé. Miután a detek- 
tivek nem követhették,

Heim Péter detektivföfclügyclö fd 
liivta a Hl-es zugligeti örszobat ' s 
utasítást adott, bogy a hegyről le­
érkező összes taxit és magánautót 
udvrr asan állítsák meg, nézzék meg 
hogy' nincs-c benne fényképezőgép, 

ha van. azt kobozzák cl.
Értesülésünk szerint nem sikerült a szem­
füles riportert elcsípni.

Emlékkönyvbe ir „Chester
gró ki a“

A vclszi herceg saját maga fizette az 
uzsonnát egy tiz pengőssel és «visszakapott 
aprópénzt zsebébe csúsztatta. Ezután a tu­
lajdonos odavitte hozzá a kioszk emlckkony 
Xét, amelyben többek között lerdinand hol; 
„ár cár éts a magvar főhercegek alairésai 
szerepelnek és megkérte a herceget, írja 
be a nevét.

nagynehezen tudta a közönséget visszaszo­
rítani.

A herceg a Dunaparton levő, róla
elnevezett Prine oí Wales elnevező 

síi bál*ha mcnt be.
Annak a hire, hogy a vclszi herceg a 

Prine of Wales bárban tartózkodik, pillana­
tok alatt elterjedt a korzun. Detektívek áll­
ták el a bár bejáratát és nem engedtek be 
senkit. Kedves jelenet játszodolt le egy idő­
sebb néni és a detektívek kozott.

— Detektiv v.r kérem, engedjen be — 
könyörgött az. idős hölgy csak a iclka- 
vémat tudtam meginni.
„Európa legkedvesebb népe“

A detektív erre mosolyogva hívta ki az 
gyik pincért. Természetesen kiderült, hyog 
az idős hölgy sohasem voll a Prince oi 
Wales vendége. Százakra menő tömeg lep 
te cl a bár környéket, csoportokban várták 
a korzón a herceg távozását. A herceg az 
ablakon kinézve látta a tömeget mosolyog 
va mondta Heim Péter detektív ^olelugy elő
nek. 1 .

_ Úgy látszik nemcsak Budapest a leg­
kedvesebb,' de a lakói Európának a legked­
vesebb népe.

Látogatás két pesti üzletben
Mikor sötétedni kezdett, autójaba ült 

a herceg cs a Belvárosba hajtatott. Amikor 
az Apponvi térre ért a kocsi, a herceg szol 
a sofőrnek és az autó ekkor az Apponyi 
tor 1. számú ház ele kanyarodott. A trón 
örökös kiszállt és bement a házban levő 
Germann Frigyes fele órásüzlctbc Az üz­
letben már éppen zárásra készülték. Lit- 
hető izgalmat keltett tehát az előkelő vevő 
megjelenése.

Amikor az üzletbe egyedül belépett, ott 
csak Gcrmann fia és egy Deutsch Jenő ne 
vezetü segéd volt, akik éppen kiszolgálták. 
A herceg megvárta, míg végeznek munká­
jukkal és akkor németül a követKczokel 
mondotta:

\ vclszi herceg kedves mosollyal, 
mint Chester grófja aláírta az em 

lékkönyvet,
majd autóba szállt és a golfpályára hajta­
tott, ahol kíséretének tagjai már vártak.

Mielőtt az autót követő újságírók be­
szól Ihattak volna kocsijukba, Heim Peter 
detektív főfelügyelő felszólította okét, hogv 
autóikon hajtsanak le a hegyről, mert a 
herceg egyenes kívánsága, hogy' ne isei 
jók.

A közönség között, a Duna-
korzón

Ilét óra előtt tiz perccel váratlanul ki­
nyílt a lift ajtaja és kél hölgykisérojenvk tar 
saságában kilépett a \viszi herceg. Keresz­
tül ment a halion és a Dunapartra ment ki.

Kint sétált a két hölgy társaságá­
ban a Dmia-kőrzőn.

Természetesen rendkívüli feltűnést kel
tett. Heim Péter és a többi dete-<iv csak

_ Kérem, megállt az órám. Meg
ezt hamarosan javítani?

Ezzel levette a karjáról az órát, amely et 
a segéd vett át és megállapította, hogy az ó- 
ra szerkezetének semmi baja sincs, csak a 
két mutató akadt össze. Hamarosan elvégez­
ték ezt a munkát, visszatett ék az órára az. 
üveget, mire a herceg azt kérdezte, hogy na 
vei tartozik. Tulajdonképpen csak ekkor 
állapították meg a herceg kilétét és persze 
a jelentéktelen munkáért semmit sem szarni 
toltak fel.

Utána újra beszállt autójába cs a K* 
gyó uccu 4 számú házban levő Schuch L. cs 
társa porcellánüzletbe ment, ahol

egész sereg gyöny örű magyaros no- 
tivumu porcellánt vásárolt össze.

Azután beült autójába és egyenesen a Du- 
napalotába hajtatott.

Újabb ajándék ha*a : 
mezőkövesdi só tartó

Negyedből volt.
A haliban előkelő közönség uzsen 
názott, oil volt többek között 
Wichklvr István kereskedelmi mi

niszter is.
A herceg néhány percet töltött az cl" 

csarnokban, megnézte a legfrissebb ang" 
lapokat cs

vásárolt egy mezőkövesdi sótartót
az IBUSz pavillonban. Visszavonult szobája 
ha cukor nélküli teát kért szendviccsel, 
tana két fürt szőlőt vittek be a hercegnő ■- 
aki az egyiket megette.

Lukács István

***
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A szerény ember 
álszerénysége

Volt nekem egy nagyon jó barátom. 11a 
társaságban róla beszéltek, a második mon­
datnál már mindenki megállapította, hogy 
na,.yon szerény ember. Olyan nagyon szc-

hogy néha szinte reszkettem a sze­
rénysége előtt, mert ilyenkor minden hiú­
ságéin és hibám mint tüzes kérdőjel meredt 
elém. Az ő nagy szerénysége megtanított a 
másokkal szembeni alázatosságra, arra, hogy 
önmagán a. semmire ne értékeljem, másokat 
becsüljek, másokat emeljek piedcsztálra, mig 
én íetrengjek mindenki előtt a nagy sze­
rénységtől, mint csodálúja és bámulójn ma 
.0k erényeinek és tehetségének.

Ilyen és ehhez hasonlókra szoktatott 
rá engem ez az én nagyon szerén}- barátom 
és nem múlt cl nap, hogy ne örültem \ olna 
annak, hogy a jó sorsom elém yczetle őt, 
példaképét az emberek lcgtökélctesebbiké- 
nek. Példátlan szerénysége meghatottságot 
\ állott ki belőlem, de leginkább olyankor 
amikor dicsérni akartam öt és u szerényen 
elhárította. A dicséreteket egyáltalában nem 
tűrte és azokban a pillanatokban, amikor 
dicsérni akartam, olyan parányivá zsugorí­
totta össze magát előttem, annyi rosszat 
mondott önmagáról, hogy szinte megdöb­
bentem attól a túl nagy szerénységtől, ami 
belőlem, minden igyekezetem dacára, telje 
sen hiányzott.

Ha például meg akartam dicsérni egy 
búsat — mert foglalkozására nézve ivó —

1 kkor elővette minden tudományát, hogy 
meggyőzzön, hogy az Írás nem ér fal alkat 
sem ü egy ilyen kis ember az ivók között 
(és megmutatta a kezével), én nevetségesen 
nagyra tartom öt, egyáltalában rosszul irta 
meg az egészet, csak most látja, nem jól 
losta fel a témát, azonkívül is silányon 
can megírva, egyszóval a kutya sem fogja 
elolvasni, csak én voltam olyan kedves és 
figyelmes, hogy elolvastam, mert mint jó- 
baráttal nem akarok udvariatlan lenni... és 
igy tovább ....

Ha nevetve gratuláltam neki egy-egy 
nőhódiíásához, azt mondotta, ne gondoljam 
hogv sikerült ne ki, mert <> nem kelt a nő­
nek, dehogy kell., hogyan is képzelhetek 
ilyesmit, a nő csak kény szerűségből ment 
vele egy párszor sétálni, mert nem akarta 
udvariatlan módon elutasítani, azután ez a 
nő őt csak amolyan asztrál-lénynek látja, 
csupán szellemi táplálékra van szüksége, 
azért barátkozik vele, csak nein gondolom, 
hogv egy ilyen csúnya iéríivcl, mint ő niaju 
— és itt leírta önmagát, külöivküum rész­
letezve minden fogyatékosságai. Elismerés 
sei adóztam neki, mert eddig még nem volt 
szerencsém olyan férfival ta'ulkozni, aki 
nein beképzelt arra, hogy minden nő bom­
lik utána.

Amikor a tehetségét dicsértem, majd­
nem feldiihösödött, hogy csulot űzök be­
lőle, szegény emberből és megfog.sdtatla ve 
lem, hogy ezt soha többé nem teszem, c. 
lenben csak mondjam meg a hibáit és 0 
lesz a legboldogabb ember, ' a valaki a sze­
mébe mondja az igazságot.

Gondolatban térdrcborultam nagy sze­
rénysége előtt.

De azután egyszer találkoztam vele egy 
nyári napon, amikor nagyon rossz kedvem 
volt. A nap nagyon melegen sütött, per­
zselő szél tele futta a szemem forró porra.. 
Minden idegesített, azonkívül is aznap sok 
hosszúságban volt részem. Eddig még som 
sem vettem észre, hogy szerény barátom 
olyan öreg, hogy egy kicsit hajlotíhátu cs 
nehezen vonszolja magát, de akkor mindez 
a szemembe ötlött cs kicsit rosszucdvuen 
szóltam hozzá:

— Ejnye, de rossz színben van, öregem, 
olyan mint egy kifordított citrom, a puppt 
is kiegyenesíthetne — folyt a szó belőlem.

Ehhez nem volt szokva. Eddig min u, 
csak udvariaskodtunk egymással és <'• u,<l j 
váratlanul érte, mint a szélütés. A mez ve c s 
mosoly, ami ott játszadozott az arcán, mos 
eltűnt és olvan gyűlölet torzította cl. 'Or,y

A walesi herceg séta­
hajózása a Dunán

Az angol trónörökös hétfőn utazik el Budapestről

Budapestről jelentik a walesi herceg 
péntekre virradó éjszaka fél háromkor tort 
vissza a Duna palotába. Kijelentette, hogy 
annyira szép a pesti Dunapart, hogy még le 
megv sétálni és kíséretét is sétára biztatta. 
Lehozta kiskutyáját és az előkelő társaság­
gal együtt egy óva hosszat gyönyörködött a 
Dunapart panorámájában.

Tegnap a herceg a délelőttöt lakoszta 
lyában töltötte, majd egy' órakor sétahajó 
zásra indult a Zsófia luxusgőzösön. Csak 
legszűkebb kísérete volt vele. A sétahajózás 
három óra hosszat tartott. Pontban négy ó 
r.ikor tért vissza a herceg a Dunapalotába. 
A herceg számára a fantasztikus ajándékok

egész tömege érkezett a szállodába, amelye­
ket; azonban nem fogadnak el. 1 egnap dél 
előtt megérkezett Budapestre a herceg sa­
ját gépkocsija, egy hatalmas, csukott Hum- 
lx rt gyártmányú nyolchengeres túrakocsi. 
A déli órákban a Dunupalota halijában meg 
jelent hárcziházi Bárczy István miniszterei' 
nökségi államtitkár cs leadta névjegyét. A 
herceg és kísérete szombaton az angol kö­
vetnél lesz ebéden, vasárnap délben pedig a 
kormányzói pár társaságában végignézi a 
Várban a zenés őrségváltást. Ltana Horthy 
kormányzó látja vendégül a herceget.

Az Esti Kurír értesülése szerint a wa­
lesi herceg hétfőn utazik cl Budapestről.

Kémnek Bulgáriában Sauerborn vall 
itiaürar képviselőt

Budapestről jelentik: Sauerborn Károly clr. 
colt ki- rzda párti képviselőnek kellemetlen ka- 
imilja volt Bulgáriában, ah' va tanulmányútra es 
;uristáskodás céljából utazott. Amikor -i RiL-hegy­
séget megakarta mászni,

a csendőrök letartóztatták és kémkedés 
gyanúja miatt egy napig fogva tartották.

A csend"uékben az keltett gyanút, hogy Sauer., 
lorn fényképezőgéppel, magasságmérővel, katonai 
térképpel és egyéb turistaeszközzel volt felszerel- 
ve. A szófiai magyar követség közbelépésére azon 
ban szabadon engedték és egyelőre Bulgáriában 
maradt, hogy ifiegvárja a vizsgalat végét és elég­
tételt kapjon az. alaptalan moghurcolásért.

Nem töltötték be a szulmücm 
mmíkásblztesiJéi hivatal 

igazgatói állását
Dr. Rukovina Inszip lett a Sőc.vjs helyettese

A szubolicai munka biztosító hivatal 
igazgatósága, pénteken délelőtt Pendzsics 
Gyurivá elnökletével ülést tartott. Az ülésen 
elhatározták, hogy a megüresedett igazga­
tói állást egyelőre nem töltik be, liánon, 
a teendőket a helyettesítéssel megbízott 
tisztviselő látja cl.

l isztéi’ Gusztáv helyére az alelnöki tiszt 
.• égre Prcsics Kol > ipartestületi elnököt vá­
lasztották meg. Az igazgatóság letárgyalta 
a hivatal félévi működéséről szóló jelentést, 
amely szerint

a hivatal az első hat hónapban 35 
ezer dinár delit*.ttel működött.

Ennek oka elsősorban a napi bérek állandó 
csökkenésében van. másrészt pedig annak 
tudható be, lmey a hátralékokat nem lehet 
behajtani.

A főorvos helyetteséül elv. Rukuvina ,1 fi­
sz! pót választották meg és kiírták a pályá­
zatot Sztáribecsejen, Topolán és Szt íraka- 
nizsán orvosi állás betöltésére. Ezek. n a 
helyeken eddig szerződéses orvosok működ­
lek.

líincvezteh a imisztiti idrásí 
tidoÉtí^esü i> zeiísti!> teísiüil
A dunai pénzügy igazgatóság kincv eztv 

a nov iszád járási adóbizottság tagjait. A bi­
zottság elnöke Vu jutó vies \ asza adóügyi 
inspektor. Helyettese Gocics Jordan. Az 
állam képviselője Rakics Szívván, helyette 
se Buries Vjckoszláv. Rendes tagok: S. l.i- 
dovies Daniié) nyugalmazott könyvelő (Szt. 
Futog) es Forst Mihály vegyeskereskedő 
(Sztárifutog). Helyettesek. Kelenbergcr Mi 
liály nyugalmazott tanító Petrov ae és Pro 
datiovics Mirko nyugalmazott esendörörmes 
tor (Sztárifutog).

Az adóelőirányzatokat az egyes közsé­
gek adóügyi osztályán közszemlére tették. 
\z adótárgyalások október 1-én kezdődne]., 
és a következő rendben történnek: október 
l én Rumcnka, 2-án és 3-án Kiszács, 4-én 
Nov isóv c, 5-én S/tárisóv é, < -én Deszpotszv e 
tiivan, 8-án Novifutog, 10-én Begecs, 11-én 
Glo/sán, 12 én Kulpin, 14-én Sztcpanoyicsc 
vn, 15-én és 16-án Kátv, 17-én Baeskijarak. 
18-án, 19-én, 21-én Pasivscvo, 22-én és 23 án 
Sztárifutog. 24, 25, 26, 28-án Petrovác cs 
29, 30, 81, v alamint november 2 án Teme­
ri n.

szinte megijedtem.
Botjával az aszfaltot ütögette cs úgy 

rikácsolt, mit gondolok én róla, hogy me­
rem öt nyilvánosan sértegetni és ulnlatos 
perszón.I vagvok. aki másoknak csak kelle­
metlenséget." okoz, ezt meg fogja magának 
jegyezni jól, most pedig vége a barátságunk­
nak mindörökre. Annak a barátságnak, ami­
re eddig csak büszke leheltem, mert tudom-e 
egyáltalán, hogy kicsoda ö? Milyen neve 
vaii neki? Az írók közölt is milyen kivételes 
pozíciót tölt be? Kidüllcsztctte a mellét és 
ömlött belőle az indulat, a szenvedély töké­
letesen elragadta és én megrendültén állot­
tam előtte. Porbadőlt a bálvány, amit eddig 
imádtam. Ott hevert előttem romokban, le­
meztelenítve féltve őrzött titka. Elárulta ma­
gát.

Mikor jól kitombolta magát, akkor esz­
mélt csak lel, hogy mit cselekedett. Késő

volt. Szégyenlősen megfordult és clsompoly 
gott.

Azóta kerüljük egymást.
VIOLA

— Hétmillió rádióelöfizető van Angliá­
ban. Londonból jelentik: A londoni távbe­
szélő-előfizetők száma a dijak mérséklése 
következtében ötvenezerrel emelkedett és 
elérte a 920.000-et. Remélik, hogy még az év 
folyamán mghaladja az egymilliót s ezzel 
Londonban lesz a legtöbb távbeszélő-előfi­
zető a világon. Az angol rádió előfizetőinek 
száma augusztusban elérte a 7,200.000-et, 
ami 30.000-rcl több mint júliusban.

_ Tengerbe a kávéval! A brazillal ká­
vétanács az óriási kávétnltermelés következ­
tében elhatározta, hogy 750.000 zsák kávét 
megsemmisít.

£?
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tegyenek javaslatot a mlnlsztvrium- 
nak a munkásbiztiisUók g zg, t s;V 
gának kinevezésire vv.natk-.izol.-g.

Ez azt jelenti, hogy a terv bev ett
munkásbizto. i:ói választ s:»k. I jó

i ( re t lh, Lisztjük
és újra kinevezőit igazgatók vezetik a mun 
kásbiztositókat.

Megírtuk, hogy a központi munkásbiz 
tositú igazgatósága a legutóbbi ülésén úgy 
határozott, hogy

a minis teríti rot a nrunkásbi/tos tói
választások elhalasztáséra lógja kér 

ni.
Ezt az álláspontjukat azzal igazolták 

ho.’.v a munkásbiztositói választások végre 
hajtása hatalmas összegbe kerülne. A mun 
kásLi/tositó igazgatósága azt az előterjesz­
tést tette, hogy az uj igazgatóságot a gaz 
dasági érdekképviseletek, a munkaa.Ió és a 
munkáskamarák utján válasszák meg.

A szociálpolitikai minisztérium rész­
ijén eleget tett ennek a kívánságnak és — 
a jelek szerint — a munkásbiztositók uj 
igazgatóságát

a kamarák előterjesztésére nevezi
ki.

Arról még nem döntöttek, hogy az uj 
igazgatóság megbizatása mennyi ideig tart.

M isi lemenni goziiaüór első 
vaiaszsisu>n;jí ülése

Az átalakítóit nagymultu temerini Gazdakör 
a napokban tartotta első választmányi ülését, 
.••melyen Stueltlik Lajos plnnkült. Az tilosén Stuch- 
ük elnök ismertette n Gazilw-ör újjáalakításának 
történetét, majd a választmány dr. Uvalics Bog- 
din alelnöknek. Poci Popovic-a Pál földbirtokos, 
nak és C'ities Kamenkó járási gazdasági foliigye- 
iőnek jccyz íkönyvi köszönetét- szavazott meg.

A választmány elhatározta, hogy a Bácskai 
tlüzdasági Egyesületre átszállóit régi Gazdakör 
vagyonát pénzzel megváltja, de ha a BGE tulsá. 
•■•-an magas árat szab meg. nkk r ettől eltekint.

A sertésszakosztály n <eriéskivitelt megkezd­
és eddig két vagon kivitelére kapott engedélyt. 

\ szarvasmarha és méhészosztáiy szintén meg­
kezdte működését.

A választmány végül elhatározta, hogy telje- 
•■tővel hozzálát a munkálatz és ha anyagilag le. 
Iietuv vilik, akkor különböző gépeket szereznek 
be, amelyeket a lag'k ingyen használhatnak.

— Ismét bősziinteti.x a c>. t.;t-$vÍr", dúl 
utáni vonatjár t .I. Az Avala jelentése sze­
rint a szubotieai vasú igazg óság elhntá- 
"ozta, hogy szeptember ló t i kezdve be­
szünteti a Csantavir és Zsednik között köz

1 lckedö 74iK> és 7439 számú v eg . . s\oaatok 
j iratát, Ez a rendelkezés Csantavir lakos­
ságát kétszeresen is sújtja, mert" egyrészt 
sokat árt a község gazdasági él. lének, más 
részt pedig szinte lehetetlenné teszi, hogy a 
csantaviri diákok naponta bejárjanak a 
szubotieai középiskolákba.

— A szudétanémetek nem tarthatnak 
gyűlést Csehszlovákiában. Prágából jelentik: 
A hatóságok nem engedélyezték a szudéta­
németek vasárnapra Reiclienbergbe egybe­
hívott nagygyűlését. Ugyancsak betiltották 
az Óriás-hegységi németség vasárnapra Ilo- 
henellébe összehívott gyűlését, valamint a 
szudétanémetek 22-i trautenaui gyűlését is.

— öngyilkosság Odzs itln. Lerok Má 
lyás odzsaei lakos pénteken I ikásán fel­
akasztotta magát és mire tettét észrevették 
már halott volt. öngyilkosságának oka is­
meretlen.

Szerkesztőség es Kiadóhivatal :
NovtszAd, Kra'ya Petra 30. 1. emelet

Telefon ül — 37, éjjel 20 h8. 
Postacsckkszámla : Zagreb, 46.692

Előfizetés ára 1 hé napra IS. — dinár,
3 hónapra 50.— dinár

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Eirselkedik hőmérsék eí
Európa: Az európai szárazföld felett 

magas a légnyomás. Északnyugat- és Eszak- 
európában ciklon van.

Jugoszlávia: Az egész or.-zágln.n derült 
idő. A hőmérséklet mindenütt emelkedett.

Jóslat szeptember 14-ére: Túlnyomóan 
derült idő az egész országban. A hőmérsék­
let emelkedik.

Vízállás: A Duna Dunapenteléig apad, 
lejebb árad, alacsony vízállása. NovUzádnsíi 
tegnap 126 centiméter volt a Duna vízállása. 
A tegnapelőtti lielvz 'tel szemben 10 centi­
métert áradt. A TD/.a Vásárosnamény-Tisza- 
füred között apad, máshol árad, alacsony 
vizállásu.

*
— Nem lesz limit pélyes installáció a no- 

viszádi plébánián. Megírtuk, hogy a noviszá- 
di római katolikus hitközség képviselőtes­
tülete, szeptember 15-re Svraka Ferenc plé­
bános ünnepélyes installációját tervezte. — 
Mint értesülünk az installáció Svraka Ferenc 
plébános határozott kívánságára elmarad és 
vasárnap csupán a beltéri katolikus templom 
búcsúját tartják meg ünnepélyes keretekbe’’

— Egyházi ének. A noviszádi ..Cecília' 
egyházi énekkar műsora lő-én, vasárnapon, 
a B. Sz. Mária szent Neve ünnepén, templo­
munk búcsúján, a délelőtt háromnegyed 10 
órai ünnepi nagymisér. I. Proprium Introi­
tus: „Vultum tinim, gregorián korális énei-: 
Graduate: Leitner K. Ág : ..Benedicta et ve 
nerabilis“. 2-szöl. női kar orgonakisérettel 
Offertorium: Ch. P. Cooper „Ave Mária“. 
Szoprán-szóló fPaszt. Müller B.) hegedű­

szóló (Szedlacsek L. zenetanár) és orgonz 
kísérettel. Communió: „Beata viscera“ . 
greg. Korális ének. II. Ordinarium. Huhcr 
H.: ..Salve Regina pads!“ miséje (op. 25), 
t szólamu vegves kar orgonakisérettel. Az 
orgonán játszik dr. Dickmann Ferenc. Kar­
nagy Lélt Jakab.

— Vasárnap, szeptember 15-én tánccal 
egykekiit«$ít társas összejövetelt rendez a 
naviszá’i "r íEkus cgvlet. \ no-ászádi era 
íiku oL táncé; 1 és hnngv■; rsenn cl egyheke 
(ölt tár ’-összejövetelt rendez S'loza“ ze- 
ncknrának közreműködésével a n.trovara- 
dini Sole féle vendéglőben. Kéz’etc délután 
4 ér kor l ánc. éji" 1 g. Vendégeket szive 
sen lát a rendező egyesület. Belépődíj nincs.

— A noviszádi helyi cionista szervezet 
(MCO) vasárnap délelőtt * 1 a 10 órai kezdettel 
tartja rendes évi közgyűlését, a zsidó hit­
község nagytermében. Érdeklődőket szívesen 
lát a vezetőség.
Szept. 11MŐI ÚJDONSÁG! Szept. 14-től
\ noviszádi Hahagban minden este vidám 
srammlizene, vasárnap és ünnepnap délutáni 
tea tánccal. Reggeli havonta: 90 dinár. 11a 
vi előfizetés: Ebéd és vacsora 480 dinár, me­
nü 12 dinár. Házon kivül menü 10 dinár 
Választás étlap szerint. Válogatott italok. 
Karlováci rizling 15 dinártól. — Szives tá­
mogatást kér Annán Károly, vendéglős.

— Halálos szerencsétletség egy kőbá­
nyában. A Mosztár közelében lévő jablani- 
cai kőbányában a napokban halálosvégii 
szerencsétlenség történt. Egy hatalmas kő­
tömb lezuhant és egv munkást halálrazuzott, 
egy másikat pedig súlyosan megsebesített 
A szerencsétlenség alkalmával a kérdéses he 
lyen harminc ember dolgozott. A vizsgálat 
megindult.

ÍRÁSI HÍREK
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NÖVIK NF7SEVÁC!temét a minisztérium nevezi iti a 
munkáshiziosíiók igazgatóságát
Elhalasztották a munkásbizlosiló vAíaszDsoka:

A szociálpoltikai miniszteri unt leiratai 
intézett a kereskedelmi és iparkamaráikhoz 
egyéb munkaadó kamaráikhoz, valamint a 
munkáskamarákhoz, hogy

A noviknezscváci méhészek egyc-üLi.- 
kérelemmel fordult Szlankovivs Szv vtozáu- 
földművelésügyi miniszterbe/., síii g - s. gü 
sógort, mert az idei .szárazság miatt a i KI ek 
olv kevés táplálékhoz jutottak, hogy e -r vd 
dig is nagyszámú mémeeske pusztul:
Noviknezsex ácon 20 százalékkal olcsói 
a villanyáram, mig a szomszédos íalv iV.haa. 
mely eket ugy ancsak a nov iknezscváci I 1 .■!<•- 
ricsno 1)1) lát cl árammal, az eddigi á.i meg 
maradt, mivel ezek a falvak nem járultak 
hozzá az uj leszállítási terv hez. — A v uv 
déglösök egy esülete szeptember 18-ra zár'a. 
doki:lot tervez Oplcn.áera. A zarándok-lkat 
Sztankovics Szvetozár földművelésügyi mi 
niszter és Vujics Dimitri je volt mivő - e tér 
Bcogradban lógják várni, majd innen ( k 
náera vezetik. — Befejezéshez közelednek a 
munkálatok a nov iknezscváci szokolotl.’’ 
építésénél. Múlt vasárnap ünnepélyes ke: 
lek közt szentelték fel az alapkövet. — A 
földművelésügyi miniszter javaslatára Slan 
,’oszip nov iknezscváci állat rv őst mag, 
sabb fizetési osztályba léptették clö. — A 
napokban egyhónapos szabadságra ulazik 
Razumcnics Mirko a noviknezsevári jírA 
alclnöke. — Sztankovics Szvetozár mini ,zt v 
közbenjárására a következő munkám'lk-":;i v 
jutottak keresethez a folyami hajózás igaz 
gatóságánál: Bikics Sztcvan, Jakovljev'<•- 
Zsiva, Szckcrus Dusán, Karapandz.’-ics S o 
ver és Kordován Filip. — Még e hó [olya 
mán szalámi Ívrakatot nyit Noviknezsevávon 
az ismert csókái Korhetz gyár.

*
— Noviszádi rendőrségi krónika. A r

viszádi rendőrség őrizetbe vette Wollbciv.r 
Martin fogtechnikust, aki ellen két feljelen­
tés érkezett, hogy pénzt vett fel fogcsináila 
tásra, de az elvállalt munkát nem végezte 
Péntekre virradó éjszaka ismeretlen tette 
behatoltak Bugarszki Bozsidárnak a rumen- 
kai utón lévő lakására és onnan elvittek kü­
lönféle háztartási tárgyakat összesen 900 di­
nár értékben. — A rendőrség őrizetbe vette 
Orescsanin Petar szkopljei tisztviselőt és • 
jatovics Szpaszoje noviszádi pincért, akik 
Jablán vendéglőben ittas, állapotban botra 
nyos verekedést rendeztek.

— Ivö/el három miinő dinárt örököl egy 
szegény mal.u'gyosi munkáscsalád. Ism 
egy7 mesés amerikai örökség hire érkezz 
hozzánk, amely — ha a jelek ezúttal nem 
csalnak — a valóságban is létező és a jo 
gos örökösüjv részére megkapható hatalmas 
pénzösszeg. Arról van szó, hogy Amerika 
Ohio államának Cleveland nevű fővárosában 
elhunyt egy Horváth Gizella nevű jómódú 
asszony, aki annakidején Maliigyosról ván 
dorolt ki az Újvilágba. Horváth Gizella Ch 
vcland egyik legszebb pontján házhelyet ha 
gyűlt örököseire, ainclv ötvenezer dollárl, 
vagyis körülbelül 2.850.000 dinárt ér. Hor 
vátli Gizella egyedüli örökösei Maliigyoson 
élnek és valamennyien — Horváth Dezső. 
Horváth Etel, Horváth Júlia és Horváth 
Sándor — szegény sorsban élnek. A mali 
igvosi Horváth család megbízta Dómjaim'
• Taksa szubotieai ügyvédet, hogy tesve meg 
a szükséges lépéseket az örökség megszór 
zésére.

Tumultuózus jelenetek a noviszádi 
Apolló moziban. A noviszádi Apolló mozgó- 
szmliáz legutóbbi műsorának délutáni elő­
adása a szokásos 5 óra helyett fél 5 órakor 
kezdődött. A kezdés idejének megváltozta­
tásáról ugylátsz.ik nem tájékoztatták kellő­
képpen a közönséget. A nézősereg tulnyo- 
mórésze 5 órára érkezett meg, amikor már 
több míisorszám lepergett. Nagy zúgolódás 
támadt és tolongás, a gyerekek sirva köve­
telték az elmulasztott miisorszámokat. Az 
előadás után a ‘közönség egy része hangosan 
adott kifejezést megbotránkozásának.

-*
FÉLÉNK EMBER

— Mi az oroszlánszeliditő ur, ön a ket­
recben alszik?

— Igen, a szobámban valósággal rette 
gek a szúnyogoktól.

I
I
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— SzéXiehedésnél és emésztési zavarok­
nál igvunk reggel étigvomorra egv pohár ter­
mészetes Ferenc-Józse* Keserüvizet. Kegistr 
0d Minisztarstva soc. pol. i Nar Zdr S. br. 
]5, 485 od 25 V 1935 1599

A

VRBASZ1 HÍREK
no \ i\ rbászi vásárt csütörtökön tar­

tottak meg. A vásáron különösen szarvas- 
marhákban és lovakban nagy forgalmat bo" 
nvoldottak le. A sertésvásáron is nagy 
\olt a kereslet. Hathetes malacok párját 
már száz dinárért lehetett venni. A féléves 
malacok párjának ára négy és hatszáz di­
nár között váltakozott. A lóvásáron ma­
gasak voltak az árak, mert a hadsereg szá 
inára vásárolták lovakat. Az olasz kereslte 
dók is megjelentek a vásáron s nem igen tő 
rödtek a magas arakkal, hanem a jő anya 
got megvásárolták. Voltak gazdák, akiknek 
az olaszok egy lóért 4.501) és 5000 dinárt fi 
/ettek. A jó gazda lovak ára különben há­
rom és négyezer dinár között váltakozott.
\ vágómarna kilójáért három tol három és 
fel dinárig tizeitek, míg a borjas tehenek 
ára ezerötszáz és kétezerötszáz dinár kö 
zött váltakozott. — A vrbászi cukorgyár e 
hó tizcnhalodikán kezdi meg a répa átvéle 
lét, a kampány 23-án indul meg. Egy hét­
tel később a gyár már teljes tizemmel fog 
dolgozni. A kampány idej're a gyár mint 
egv ezerötszáz munkást és ötven szezonhi 
vatalnokot vesz lel

*
— Hűi fűző, mellíaríó, fehérnemű, pon 

iiyols, harisnya es heziyii uidonsá 'ok kaphatók 
Fischer J. és Fia cégnél, Noviszádon.

— A petrovaradini autószerencsétlen­
ség egyik áldozata belehalt sérüléseibe. Je­
lentettük, hogy a napokban Petrov aradin- 

ban súlyos autószerencsétlenség történt, a- 
meh’iiél Cseh Sztaniszláv főhadnagy és Ko­
peck i Milada súlyos sérüléseket szenvedtek. 
Mindkettőjüket beszállították a kórházba, 
ahol ápolás alá vették. Cseh Sztaniszláv né- 
hám napi szenvedés után a leggondosabb or­
vosi ápolás ellenére is kiszenvedett. Kópéé­
it i Milada állapota szintén súlyos. A sebesült 
állandóan eszméletlenül fekszik,

— Három gyermek bennégett egy kuny­
hóban. Borzalmas tüzluilált szenvedett a na­
pokban három Leszkovác körnvékbeli gye 
rek. Niszics Hadován sziámijeváci földműves 
Alekszandar nevű kisfia és két kis unokanő­
vére a napokban kimentek Niszics szőllejé- 
hc, hogv a termésre vigyázzanak Időköz­
ben heves hideg szélvihar kerekedett és a 
gyermekek behúzódtak a szőllő csőszkuny 
hójába, ahol tüzet raktak és amellett mele- 
gedtek. A hatalmas szélvihar folytán a kuny­
hó is kigyulladt és hirtelen tigv telement 
füsttel, hogy a szerencsétlen gyermekek nem 
tudtak kimenekülni. Néhány perc múlva a 
már lángban álló kunyhó összeomlott és a 
gyerekeket maga a hí temette, úgyhogy' a 
szerencsétlenek tíizhalalt szenvedtek.

— Hat dinár egv emberélet. Megdöb­
bentő gyilkosság történt a napokban Vin- 
kovd közelében. Knezsevics Sziavkó vinkov- 
cei cipész késsel agyonszurta Polcrajac .lo­
ván erdőigazgatósági tisztviselőt. A gyil­
kosság amiatt történt, mert Fokra jac tar­
tozott Knezsevicsnek hat dinárral és amikor 
Knezsevics egv ízben az együk kocsmában 
kérte vissza pénzét, Fokra jac ‘nem volt haj­
landó megadni az adósságát. Knezsevics 

, emialt annyira felháborodott, hogy az nc- 
cán késsel agyonszurta a szerencsétlen em­
bert.

— Tizenhét halottja van egy angliai bá­
nyán)’)' ai’úsii k. I.oml. nból jelentik: A Iva­
ri Ivy i bányában mi 1 v os kimenetelű robbanás 
történt. A bányában a robbanás pillanatá­
ban 1 (30 bányász dolgozolt. A lent tartóz­
kodók nagy részének sikerüli kijutni, od 
bányászt azonban n (("T’vclék elzárt a kill - 
'ilavt >1. A mentési m vikálatok azonnal 
ntcgkc/dödiok és ennek során 2<i bányászt 
t1 -)})é kev r,sbé suI v os égési sebekkel felszín 
r ■ botiak, 12 báiiv -s/t pedig holtan ástak 
ki a törmelék alól. A kórházban öt bányász 
meghalt.

iJ&qqQttlljsáq
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Bávs község szombaton a Szent Kereszt 
le 1 m a ga sz t a 1 ás a ünnepén, mint minden év 
ben, fogadalmi ünnepet tart teljes vasár­
napi munkaszünetiéi és templomi renddel. 
— Az elemi iskolák tanulóinak egy része 
szerdán és csütörtökön Szrcmszki Karlov - 
ein volt kiránduláson. — A 'l’ennisz Egylet 
mint már jelentettük vasárnap Apatinban 
v endégs/vrepel barátságos verseny kereté­
ben, amelyen Rácsot dr. Mamii sich József 
és Kovctils János, továbbá Kovetits János 
né, dr Stefán Jánosné, Weiss Sándorné és 
Imre Manci képviselik.

— A gyűrűs zsidó Bajmokaii. \ bajmo 
ki Ipiiro-.iljuság szeptember 28-án előadja 
a Gyűrűs zsidó ciinü nagysikerű népszin 
müvet. Az előadást az Uránia mozi helysé­
gében tartják meg.

Újra meqrtyiil :
Ferkas f»éla 
ffesí Is •%, ól A 5a

Mint már jeleztük, farkas Béla növi 
szádi festőművész szeptember ló i n újra 
megny itja festő és ru j/iaa Ioly amal.

A miivész. elIogad úgy kezdőket, min 
haladói a és az áhr izolo, dis/.itő és ipar 
művészet különböző agaiban a I oktatást.

A tanfolyamra amelynek díjazása na­
gyon mérsékelt, jelentkezni lend ÍR I- i 
a Reggeli Újság .szerié es/.t őség vb. n. <1 l.,: í 
2 3-ig a művész, la'.i. n (( ara Dusana 37) 
és egész nap folyamán 11ering Julia foto 
stúdiójában (Apolló udvar).

Novis'/ádI ierménytőzsde
U.I búza <az első szám a szeptemberi, a máso- 

lik az októberi szállításra vonatkozik) 70 kgos 2 
»zúzalékos tiszai hajó Ourugig 121. 127. tiszai ha­
ló Csurog alatt, 122, 125 bogai hajó 122. 185, ti- 
szamelléki csatornán Kuliig 121 12-1. elinni esetni
n.in é.s Kralya A lek szán őrá csatornán 121. 121 to 
búza is kgos •>°/o dunai, csatornán és Kralya Alek- 
szandra csatornán 12S. i21. Dunán, bácskai, bánáti 
és baranyai 78 kg. s 2°/o 121.50 és 127.50, Dunán 
szerbiai 77 78 kgos 2—3*.’« 122.50, 125 5(1. Száván
szeré mi, szerbiai és boszniai 77—78 kgos 2—2"'.»
121.50. 121.50. fclsőbácskai 70 kgos 2" n* 129. 121 
bácskai 78—70 kgos 2°ö 125. 128, szeré mi és sz.la 
von in i ;s kgos 2°/o 118. 121.

Árpa fit kgos bácskai és szerémi 120—122 50 
bácskai és szerémi tavaszi fit! kgos |22 50—-127.50 
bácskai és szerémi tavaszi fis kgos I 17 50 152.50

/.ál», bácskai, szerémi. szlavóniai uszály 105
107.50.

Tengeri, bácskai 87 sít. Sznnibor környéki 
OO. bánáti vrsaci paritá-Tan 87 su, szervmi imlia 
naritásban 87—80 uszályliól 02 01.

Búzaliszt, bácskai é- bánáti állomásról nulla 
2g és g 105 115. kites 175 105. ötös 155- 1 ,•
hatos 125 155. beles 115 125, nyolcas lOO 10.'
szerémi és szlavóniai állomásról nullás gg. és 
105 -20.5. kiUles 175—-185, ritös .155—10.), hat
125 115. hetes 115—125. nyolcas 100- 105.

Ruznkoipa .jutazsákokban bácskai, szerémi é 
•zlavóniai 85 97.50. uszályból jutazsákokban 97.5'

00
Irányzat: Búza szilárdabb, egyébként változa 

■an
Forgalom: közepes.

Szom bori fernaénylözsde '
Újbúza: tsünigig tiszai szeptemberre 121. októ 

bérré 137, Hegyi 130, 135. Pét ár király csatorna 
121, 121. Aleks/.andar király csatorna 128. 131.
szávai szerémségi j2-1.50 127.50. szerbiai 122..>0.
122.50. 125.50. Duna Bácska. Bánát. Baranya 121. 
121, fclsőbanáti és fclsőbácskai 118. 121. bánáti 
125. 129. bácskai szeptemberre 120, októberre 120. 
bácskai prompt tavaszi fi7 fis kgos 97—so. szeré, 
ni tavaszi 07-08 kgos 97- 97.

Rozs. bácskai vasút 112.50—115.
Zab, bácskai vasul 105 107.
Arpa. bácskai é.s szervmi 02-01 kges lli.aO

122.50. baranyai 07-09 kgos 11 n 1 1 
09 kgos 125—110.

Nullás gg és g 200 220, kettes
ton iso. hatos 115 ifio. nyolcas

Bab. u.j szokvány 270 200.
/sir nagy ui kannákban közepes 

nákban 10.50 —11.50.
Irányzat: lmza sízilárd, kukorica változatlan.
Forgalom: 22 vagon.

— Szüreti mulatság lesz holnap Szrbo-
bránban. Vasárnap búcsú lesz Szrbobránban, 
amelyet ezúttal külsőségekben is ünn.'pclvc- 
sen ülnek meg. A Kiss-tcle vendéglőben dél­
után nagyszabású szüreti mulatságot rendez­
nek, amelyen többek között népviseletben 
felvonulást is tartanak. Este ugyancsak a 
Ki<s vendéglőben bticsiih.il les/.. Minthogy a 
vásárt is vasárnap tartják Szrbobránban, a 
bucsunapi ünnepségek nagysikerüeknek Ígér 
keznek.

235. KHe$zire8#vß!iY
Közli H. I. Bsjmck.
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bácskai 07-

1S0 200. ott is 
102.00 107.r,0.

kis kan-

Madrid 41.97, Amsterdam 207.15, Berlin 123.00 
Arak a budapesti terménytőzsdén és határidő 

piacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a 
kész,árupiac irányzata gyengébb volt. Tiszavidéki 
búza legalacsonyabb árfolyama 15.20. legmagn- 
..ilili 15.90, felsőtiszai 14.8b I5.ni. más származá­
sú 11,75—15.30. A határidőpiac irányv.ata lain ha 
volt. Búza októberre 15.05—00. márciusra 10.90— 
15.01. rozs oklóbrere 13.78—13.80, márciusra Il­
ii.01. tengeri májusra 11.80—82.

—o—

Vízszintes sorok: 1 K ...11 n m a 1; , : > \ -
bau folyt. II. Nem • ■ s 1 lépést 1 korral. 15 \
-za: ilyen e-ári la is van, 10. boliasz, liallik. 1.. 
Csak ....!, 18 Honvédő, to Yi--za: Kerti ve: - 

22. i-veiKS/c t-val afrikaimeny, 21.
gyarmat, 23 Név. 25, Madár, 20- Német vidék. 27. 
(lépek, 20. \ áss Antal mom gr.. 30. Alpesi vi.i- kck. 
:iI \ 32 fiigg. ut. és t. I" Ilije 33 A legkisebb nvc v 
ütni fogalom. 31. N, m, áll. nyelven. :t-5. Az 1 \
0 é.< 22 betűje. 30 ÍMiiOciii arany 20 frank érték, 
ben, 38. Igekötö, :iu. l-'urd ilielv I triában. II. Szin 
vvnl a végén 13. A leitet iáé je. 15 Tin o kev. 
betűi, ifi. Háziállat fia tárgy raggal, 17. Tengeri 
németül, |0. Állati lak-'hely. 50. Ló fajt a kev. Bet ti i. 
51. Titkos szavazá-nál használják. 53. Az jzlsiin 
böjt hava, ,54. S-se| ..helyesen" gondolk1 dik kéz- 
ismert id. .szóval. 57. „Kibabrált“ más szóval, 58. 
Kacér (pl. nő).

Függőleges sorok I. K /m ni - 2. V .iulm
paripája s-sel, 3. Archívum magyarul, I Gyom. 5.
Paradicsoma. 0. Ita ..........  7. ... szomszédom.
s. Szlávvá lenni. 0. Vissza: mulató sz-»eska. tu.

KÜLFÖLDI TŐZSDÉZ A RL ÁTOK F é>t finév, 
lély népié

•k.
tiil

feleslege 
f 11., 13

-. 11 Erdei 1 
Bondetlmi-1

ágcsáló, 
5g. is a)

2. Kas 
Kr/.ók

A dinár árfolyama: Budapest 7.80 7.05. Bits szerv, 10. V ssza: m isolatok, 20. Ki rá Ívni nk ke
s.0,8 9.01, Prága 52.90 53.20. Berlin 5.05 reszt neve. 5 és (! he ii feleserélv e, 23. Ne vgorod
London 217. :a valók. 21 falta ró mostani név 0, 27. Franci

Zürich: Páris 20.20 egy nyolcad. London 1<is. festő fon.. 28 Edény. 82. Spanyol 1 rl. 3:
Newyork 307 és fél, Brüsszel 51.975, Milánó 25.00. Kérdőszó, V : tossz emh'V ek rime. in. Fi

ívni áll. nyelven, 11. Ya- . cn né. a i- 12 \’i-z- 
sz.i: ár. 11. Gyiirii. i ].. Ifi. N i név hoc zve. Is. 
Kiszed, 50. Nagy k : Duna mell 52. Visz.
s/.a: mezítelen alak mee elí !é-o -1 é- - vészei­
ben 55 Kuckóban van, 50 Vissza: Fé kérész 
irat.

- o—

Keresztrejtvény le: ve. elet köszönettel foga­
dunk Kérésünk csupán az hogy a négyszögek 
száma 14 nél több ne legyen, s a tervezőit tintá­
val készüljön a papír egyik oldatán.

J6~
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Két elsőosztályu, tizenkét másodosztályú 
mérkőzés a noviszádi alszövetség 

holnapi műsorán
Noviszádon : Makkabi-Rádnicski

Holnap n noviszádi alszövetség terű 
létén teljes gőzzel megindul az 1935- 3ti. 
évi bajnokság őszi fordultja, amely mind 
járt négy else osztályú csapatot szólít start­
hoz. *

Az egyik mérkőzés Noviszádon lesz, a 
Karagyorgve pályán, ahol a Makkabi méri 
össze erejét a liadnieskival. A két csapat 
legutolsó mérkőzését 4:1 arányban a Rád 
nieski nyerte, ám azóta nagyon eltolódtak ajz_ 
erőviszonyok úgy, hogy a múltból nehéz 
volna a mai mérkőzés eredményére követ­
keztetni. A Radnieskit a hírek szerint sok jó 
játékosa akarja elhagyni s igy minden azon 
múlik, kiket tud mégis visszatartani, illet 
ve, hogyan válnak be az uj erük. A Makkabi 
mindenesetre egységesebb, összeszoknitabb 
és stílusosabb játékot fog holnap produ­
kálni ellenfelénél s igy érzésünk szerint meg 
is nveri ezt a mérkőzést, amelyet 1 a más bí­
ró fog vezetni.

A noviszádi kék fehéreknek Buraival 
megerősített csapata Mitrovicára rándul ki 
a bajnoki pontokért. A Gragyanszki jelen­
legi formáját nem ismerjük, a Naivról vi­
szont köztudomású, hogy évek óta a legesé-

A Középeurópai Kupadöntő második 
mérkőzése nemcsak a Moldva-partján, ha­
nem egész Csehszlovákiában háttérbe sző­
rit minden más érdeklődést. Egész héten 
i sak arról tárgyalnak, vájjon sikerül-e a- 
z on felül még egy gólt berúgnia, hogy ne kell. 
jen kiállfnia semleges pályán harmadik mér­
kőzésre. \ hangulat általában optimista, bár 
a Ferencvárosnak olv nagy respektusa van, 
hogy a Spárta győzelmét a legvérmesebb 
drukkerek sem merik biztosra venni.

A nagy mérkőzés valószínűleg közön­
ségrekordot állít Prágában, mert a jelek 
szerint mintegy ötvenezer nézőre számíta­
nak s ezt a számot eddig sem klubközi, 
sem válogatott mérkőzés nem érte el. A Ma- 
saryk-sladionban egész héten át lázas mun­
ka föleik hogy ezt az óriási tömeget meg 
felelően elhelyezhessék. A jobb jegyek már 
elővételben elkeltek, mert Európa minden 
országából érkeznek a megrendelések s c- 
gyediil Budapestről ezer hely et foglaltak le, 
de valószínű, hogy ez a szám a mérkőzés 
napjáig még növekedni fog.

Tegnap egyébként úgy Prágában, mint

NAK-hirek. Felhívjuk a következő játékoso­
kat: Milojevics, Buzgó 11, Müller, Haasz, Tliurzó. 
K irha, Kurunczy, Verhanecz, Lorch. M ;rges, Hal­
ler és Milinszki, hogy holnap, vasárnap reggel fél­
hét órakor a vasútállomáson jelentkezzenek a csa­
patvezetőnél. A felszerelést mindenki ma délután 
vegye át. — Az ifjúsági csapat holnap reggel fél- 
nyolc órakor a következő összeállításban játszik a 
(Iraficsár ifjúsági csapatával: Bedc, Mészáros, Ba­
kin. Kolarszki, 11 rváili, A riszt id, Német. Hegedűs, 
Schneider, Kara ha, Bari a. Mqlnár. Botos, Mattiéi*. 
— A kombinált összeállítása: dögös. Burai I. Zn- 
bár, Wengrin, Savró, Bura II. Rózsa, Schick, Fá- 

ni. \',i'-. Bokor. Body II., Butié.». Selatovics. KI. 
: fele a Graficsár I csapata, A mérkőzés délelőtt 

o ikor kezdődik.
Szombor holnapi sportja. Vasárnap kettős haj. 

m 'kozest 1 onyolitanak le a szombo:i 
■I 'I I■ ilv.'i.án. Féli áront órai kezdettel a Szlávia

Ívesebb bajnok jelöltje a noviszádi alszövct- 
ségnek. A két csapat eddigi mérkőzéseiből, 
egyet kivéve, mindig a Nak került ki győz­
tesként, bár ez a gy őzelem egy két góldiffe­
renciánál sosem volt nagyobb. Így tehát hol 
nap is igen erős mérkőzésre van kilátás, a- 
melvnek valószínű győztese a noviszádi csa­
pat lesz. A mérkőzés bírája Popovics Csátó.

A palánkat csapatok közül a Szloga ott" 
ltonn játszik a Szlovacskival, a Psk pedig 
Kát} on a Tátrával. Mindkét mérkőzést a 
palán kai csapatoknak kell megnycrniök.

Tcmerinben a Tsk biztos győzelmét vár 
jak a Jugovics felett, a teincrini Rádnicski 
azonban valószínűleg ki fog kapni Kov ily on 
a Sajkástól.

Noviszádnak négy7 másodosztály u mér­
kőzés jut: a Trgovacski-Zanatlija, melyet 
a Trgovacski fog megnyerni, a ZsSK—Iszt, 
ra, amelynek a vasutascsapat a iávoritjá, 
inig a petrovaradini Szrcmac-Sztrazsilovo cs 
a kamcnicai Fruskogorac-Cement SK mér­
kőzések kimenetele bizonytalan.

A mérkőzések, mint tegnapi számunk­
ban megírtuk, délután négy órakor kezdőd­
nek.

Budapesten nagy riadalmat okozott az a hir, 
hogy Roncsuk, illetve Sárosi nem játszhat­
nak vasárnap. A csehszlovák centcrhalf 
megbetegedett a héten s a Spárta vezetősége 
máris számol azzal, hogy vasárnap helyette 
firaine fog centerhalfol játszani, ami ter­
mészetesen nagyon megbénítaná a csehszlo­
vák támadósort. Sárosból pedig kiderült, 
hogy mégis orrsövénytörést szenvedett, de 
szerencsére vsak könnyebb természetűt úgy, 
hogy az ő játékáról még nem mondott le 
végleg a Ferencváros vezetősége. Lehet a- 
zonban, hogy ezek a vészit Írek csak a vára­
kozás izgalmában születtek és vasárnap úgy 
Boucsek, mint Sárosi ott lesz a porondon.

A mérkőzés második félidejét a buda­
pesti rádió is közvetíti. Ezúttal nem hely­
színi közvetítést ad, hanem viaszfelvételt 
készítenek, amit este 7 óra 10 perekor per­
getnek le. A bécsi rádióban 8 óra öt perc­
kor Sehmieger professzor számol be a 
nagy mérkőzésről, a csehszlovák rádióállo­
mások pedig a hely színről közvetítik a má­
sodik félidőt.

s a Sz inból i a. k. játszók le esedékes bajnoki 
mérkőzésüket. Utána -1 órai kezdettel kerül lebo­
nyolításra a bajnokság egyik legérdekesebb mér­
kőzése a Bezdáni s. k- és a Szombori Sport le­
génysége között. \ mérkőzés iránt mint minden­
kor, úgy most is nagy érdeklődés nyilvánul, annál 
i.s inkább, mert a Sportot még a tavaszi nagy és 
némileg irreális eredmény is serkenteni fogja a 
• Ivárisin. Krre a mérkőzésre a Sport a következő 
megerősödött összeállítású csapattal áll ki: /out­
ivá k, — Martin, Mayer, Balassa, Bejin, Szlavko- 
vles, Krizsák, Dzsida, Pavlctics, Jevrics, Bogdán, 
Bár és Pú vies. Remélhetőleg ez az együttes mél­
tóan fogja képviselni a szombori sportot. Délelőtt 
lit órai kezdettel a Sport egyik drukkere által adó 
mányozott aranyi,ibdadijért a Szak—Sport II csa. 
patai játszák le esedékes mérkőzésüket. Erre a 
mérkőzésre belépődíj nincs.

A szombori ZzAK Bajmokon. Érdekes niéikü, 
zés színhelye lesz holnap Ba Írnok, ahol a szombo. 
ri vasutasok vendégszerepelnek. A szombori csu. 
pat az utóbbi időben javuló formát mutat, míg a 
imjmokiak gyengébben szerepeltek, de a hazai pá­
lya előnye talán elég lesz arra, I» gy győzelmet 
vagy legalább eldöntetlent csikarjanak ki a ven. 
dögöktől. A fontos bajnoki mérkőzésre a Bajmoki 
a. k. a következő csapattal áll ki: Strausz, Schau, 
er, Simon, Babies, Kiss, Mandics, Ormos, Wulff, 
Kungel, Ogrizck és Nikolic-s. Ehímérkőzést1 az Ur. 
kán—Bak 1 b) játszik.

A noviszádi Nspred hírei. Felkérem az alább 
felsorolt játékosukul, hogy vasárnap reggel 8 órá­
ra a pályánkon jelenjenek meg: Bischof, Luft, 
Piukovics, Svamba, Kutschner, Keller, Radov,'mo­
vies, Meller. Erdős. Papp, Morovic. Sétáló, Szabó. 
Somogyi, Bisch' f, Szekeres. Délután 2 órakor az 
oldboy csapat játszik a kuglizúkkal: Nagy, Sár. 
közi. Kalmár, Kránitz. Erdős, Dudás L. Molnár 
Lakncr, Still, Acs, Lakatos, Lung, Gazsó,Tratwill. 
Kovács intéző.

A noviszádi „Zanatlija $■ kő' felhívja az ősz. 
szes leigazolt játékosait és vezetőségi tagjait, hogy 
ma este, tekintettel a liolnapi bajnoki mérkőzésre, 
mindannyian jelenjenek meg a klubhelyiségben. A 
vezetőség.

Rövid rc^R
A noviszádi Naprert ping-pong szakosztálya

14-én szombaton a Krakszner vendéglő nyári 
kert hely iségében tánccal egybekötött társas va. 
csorát rendez. Egy teríték ára 5 dinár. Vendége, 
két szívesen látnak.

A mrgyar nemzeti bajnokságból belügyminisz 
téri végzéssel kiesett Nemzeti fúziós tárgyalásokat 
folytat' It a 111 kerülettel, amelyek azonban nem 
vezettek eredményre, úgyhogy a Nemzeti valószi. 
Hideg a Soroksárba olvad be.

Hitrec. a jugoszláv válogatott kitűnő csatára, 
térdsérülése miatt már régóta nem játszhat. Most 
elhatározta, hogy műtétnek veti alá magát, amitől 
talán visszanyeri harcképességét.

A jugoszláv atléta-csapat, 20 atléta és négy 
kisérő, kedden indul útnak a Balkán-játékokra, 
amelyeket az idén Törökország rendez Konstanti­
nápolyban.

Zagreb hazena.csapata. mint Jugoszlávia ví. 
logat.ott.ja Varsóban 4:3 arányban legyőzte a len­
gyel válogatottat. Másnap ugyancsak Varsóban 
Zagreb—Varsó cinion városközi mérkőzést játszott 
a két csapat, amelyet 1.500 néző plőtt, a pártos 
bíró segítségével Varsó nyert meg 2:1 arányban.

A jugoszláv országos liga selejtezőben holnap 
a következő mérkőzések kerülnek lejátszásra: Ben 
grádban Jugoszlávia—Bask, Szarajevóban Szlávia. 
Hajdúk, Szpiltben Hajdúk—Oszvit, Szkoplyéban 
Bsk—Szlávia. Erre a mérkőzésre a svájci (urán 
levő Bsk a tartalék csapatát állítja ki.

Az orosz túrán levő csehszlovák kombinált 
csapat utolsó mérkőzésén Kievben 1:0 arányban 
legyőzte Ukrania válogatott csapatát. A túra mér­
lege tehát: két eldöntetlen (Moszkva és Leningrad) 
egy győzelem. A csohszli vák csapatot egyébként 
úgy az orosz szovjet hatóságok, mint a lakosság 
mindenütt tüntető szeretettel fogadta. A reváns- 
mőrkőzésekre októberben kerül sor Prágában.

Az olaszok ismét meghívtak egy jugoszláv 
csapatot, még pedig a zágrebi HASK-rt. amely Be 
loscviccse], Jazbeccel és /sivkovies Arával meg­
erősítve Nápolyban, Rómában és Bolognában fog 
vendégszerepelni.

Az angol liga legújabb eredményei: Middles, 
borough—Aston Villa 7:2. Scheffiold Wednesday-- 
Bolton Wanderers 2:2, Stoke—Chelsea 3:0.

Ausztriában a magyar nemzeti bajnokság min­
tájára ki akarják bővíteni a profiligát osztrák nem 
zeti bajnokságra., amelyben n vidéki városok leg­
jobb csapatai is szerepet kapnának.

A budapesti nemzetközi teniszversenyen a fér- 
fiegyes döntőjében Hecht nyerte meg Gábori ellm 
három szettben (0:3. fii, 7:5), a férfipárost a cseh­
szlovák Hecht— Cejnnr pár a Pallos-fivérek ellen. 
(7:5, (i:0. m:8), a vegyespárost a Szigeti-Sárkány f
Lilly pár nyerte meg játék nélkül, miután a cseh­
szlovák vegyespár elutazása miatt nem állt ki a 
döntőre.

A csehszlovák magvar véd gátolt futballmér­
kőzés s-zinltclye a Hungária.pálván lesz. Dr. Die1'’ 
a vé tóga túlozni I -á g elnöke hétfőn két c sa nntot _.'<;• 
li'l ki. amelynek rgymáselleni Irbiingniérkőzés1’- 
hői szerdán - zc’. Ilit ja a végleges válogatottat-

Német lengyel válogatott fullialhirikif-s 
le-/, holnap P. roszlóhan. A kél ,--npi! felúllitésa 
következő: Németország: Jakob, Haringer, Grain- 

I heh, (Frankfurt), Grämlich (Vlicsingcii), tSold- 
hrunner. Kielzinger, Lehn er, Lenz. Colinen, >rl-H- 

I ling os hath. - Lengyelország; Albinsaki. Marly- 
ni. Hull,mow. K-ularezyk 1, Dytko, Masievicz,

50.000 nézőre számítanak Prágában
A Ferencvárosban Sárosi, a Spártában Boucsek játéka vált

kétségessé
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A frontharcosok felvonulása a Forum Romanum előtt Abesszínia fővárosának főtere.

pj, . Kvyazkicwiez, Matijas, 'Artur, Kiaislinskl. 
v mÍrk6zi'st az u,tonnán épült boroszlói stadion­
ban tartják meg.

i^uqlihirek
A noviezádi Heraklesz kugliklub ma ősto n

a|,.or a Bcuevnál rovánsmérkteóst játszik a Za. 
iiliia csapatával, a következő felállításban: Re. 

Wr, Hcsnyúk, Sárcscv, Varga, Somogyi, 1 laasz, 
t'j-’iikii. Fnpp, Pálinkás Szika, Csorba, Teleki. Tar. 
, fjékok: Mihlicz és Sáfrány. A felsorolt játékosok 
' Jntos megjelenését kéri a kapitány. — A Herak. 
,-z kugli klub vasárnap délután 3 órakor ugyan­

ion

nokságát, amelyen minden tag köteles indulni.
V vezetőség.

A noviszádi Katolikus Olvasókör vasárnap t 
; in 4 órakor a saját pályáján (Dudarszka m-r

barátságos kuglimérkőzést játszik a „Húsosok“
I .„patával a következő felállitúsban: Kacsa. 
Un"var. Fehér, Vorlicsck, Reger, Futó, Csorba.

-. i 'iirjes, Kardos. Rók i, Ugrinics, Lot 
id Réget. Biró: Sárcscv Gojkó. — A csapatkapi­
tány.

A noviszádi Miki Mausz kugliklub ma, szom­
baton. ot-to 8 órakor a Holtnál á Daloskor kugli, 
csapatával rcvánsmérkőzést játszik, amelyre az 
alábbi játékosok szives megjelenését kéri n veze- 
tőség: Gábor, Dr. Wagner, Kacsa. K fi, Pfeiffer, 
diái. Bagó, Virányi, Barna, Szűcs, Augu.-ztin, 
Tóth, Varga, Rontó, Nagy, Majoros.
—ni ■ myiUIIWBtBiiMBBHKBUi1 .‘i»l -

Br. St. 20/935.

»»láss © lavnol rtra/bi
. Potp sam sudski izvräitelj objavljuie, da cc nsled rc- 
,cnja Okruí1 otf Suda ti Növöm Sadu. donesenog pod 
rojc'it Si. 20.935. u stecajnoj slvari protiv Dilrich Frid- 

ficha, trgovca iz Novog Sada, na javnoj drazbi prodavat, 
nizc navedene pokretninc proccnienc na Din i 1.890'—, 
ducanski nameálai, taánc, éeáljeve, novéanike, Uo'cre, 
stapove, sandáké.

Javna ce se drazba odrzati 21. septemora 1935. j*. 
u 2 sati po podne u Növöm Sadu. Futoáki put ld

Kupac je duzan, da centi kupljene slvari odmah 
isplati i stvar odmah preuzme.

Növi Sad, 12. septembra 1935. god.
orlov Alehsanrtnr

sudski izvrsite’j

8,230 dinárt «verfiel........ti... ...............................................

Vegye 
meg az

l-éges
helilapol

Kísérje iigyeiemme. es vegye meg az 
„ALFOLD“-et a 20-fk számtól kezdve!

fi szélnialonipafyázai Önnek is szerencsét
hoz! előfizetéseket telvesz a kiatláliivalal.

itPSíSiBBEííHH
9 úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
I P— dinár, NAGY BETŰS 2’— dinár.
S A legkisebb apróhirdetés ára 12'— dinár.

A keretes hirdetések
1. a hirdetési oldalon <
2. a szövegrészben • •

éra hasáb rnllllm éteren ként
• «■•••• 0-S0 dinár
• •••••• 2'50 dinár.

Bauernál rendezi meg a klub egyes baj- !

Többszőrt hirdetésnél Ismétlődést engedményt adunk, 
az állástkeresík pedig 50% kedvezményben része­
sülnek. — A hirdetési adó » hirdetőidet terheli.

I A hirdetések ára ktsehb megbízásoknál előre 
I fizetendő, vidékről beküldhető postabélyegben I»

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délután 4 óráig veszünk fel.

I levelezés I
B1RUS! 

ion ho'nan 
Erzsébet.

Várj! 
este.

Anvád
CzreP'Cs

2832

fgj Mérésiéi |
Állásnélküli keie-kedö- 

segéd Noviszádon, havi 
1500 — 3000 dinár ál'andó 
kerc'e'hez iuMtat. Szüksé­
ges tőke 10O0 dinár. Om 
a kiadóban. 2792

Gyakornokot négy közép­
iskolával és német nyelv- 
tudással felvesz: Reitter 
parfüméria, Novivrbász Fel­
tételeket lévé ben közlöm.

______ 2803

MHszéros- és hentes- 
se”féd, jó tőkemunkás, ke- 
restetik. — Schmidt Józ«cf. 
Gajeva 3. 28-5

Főzni tudó mindenes 
leány kerestetik — Cím: 
Triikuvitv trg 9. 2829

Keresek 100 kocsit vagy 
ko-dét és 60 talicskás ku­
bikost töltésre azonnali be­
lépésre. .le entkeznl: Péter 
Ferenc, Kraljevttya Marka 
ni. 20, Noviszád. 2831

I EÜfíflÓ I
Egész trriház bérbe­

adó. All: 5 szoba, konyha, 
éléskamra, n osókonyha, 
fürdőszoba, cselédszoba és 
nagy ka.maliból. Van ön­
működő vzvezclék, naay 
zöld udvar stb, Oktober 
1 -re kiadja Kelsch Jakab, 
Bana Dunjitya 10. Telefon- 
széni 28-tO. 2Ü86

KISEBB UAZ udvarral* 
kerttel és mellékhelyisé­
gekkel, a gázgyár közelé­
ben, kiadó. Pavla Sztanr- 
lovitya 7. 2827

Földieper palánta —
H ndenburg, legmgvonb a 
világon, ion drb 20 dinár 
termelési u’asitással. Szál 
Ihjn : Hirsch!, oki. mii ker­
tész faiskolája, Szubot ca, 
Tor Clrlla I Metoda 7 Te­
lefon P0. 214

A heggel! Újság ?hn- 
déksorsohsán nyert 733. 
tipli sir, teljesen ti, 5001," — 
dinár forgalmi értéxkcl bíró 
Phlllos rádiómat áron a ttl, 
a legtöbbe Ígérőnek e - 
adom. — Ajánlatokat kér 
Benc-.k János, oki. kántor, 
Bácska Topola. 2820

Gyerekkocsi, egv sport­
kocsi és egy buldog-i faj­
kutya jutányosán cl?dó. — 
Novlszád, Pirost ut 17, 2817

Makulatúra
eladó.

Kcményfakredcnc már­
ványlappal, büíiénck alkal­
mas, ruhafa asztal rekesze; 
állvánnyal, párnázott tote1, 
c'adók. Jevvejszka ucca 13, 
1 emelet. 1818

fcjj Külüntólf. fi
MA ESTE kelrecbálat 

rendezek a budiszavai ze­
nekar közreműködésével. 
Szive; páti fogást kér Sö­
vény vendéglős. 2824

Fürdőszoba teljes föl­
szerelések. rézből, vas 
hói viz-, gőz- és gázárra,a- 
turák kaphatók Sarzcl 
vaskercskedes, Szubotlc«.

i? Altit ElOTÖ
Sziibotlcun az utazó urak­
nak tiszta, csendes, kényel­
mes es olcsó szobákat 
nyúlt. Minden szobában 
folyóvíz — Fürdőszobák — 
Elsőrendű, kitűnő konyha, 
olcsó , pensió rendszer. — 
Jó boron.—Telei. 70. 237

Szmhollrtil Htaift- 
MvalílUmtí minden nap 
teggel Va9—2-ig és délután 
5 —7-lg tart hivatalos órákai

Fizessen elő 
a Reggeli Újságra

Hirdetésekéi
Kulán és környékén

Pleesz Pál, Kute

eredeti kiadóhiva­
tali áron ottani nui • 
katarsunk vesz lel :

Bsrta

ßiioülico, Olaszország uj lisrüm küví

ISeis/ier-ir’iird't
Szubofüca, Sokolska 9

Reuma
Köszvény
Izületi gyulladások 
Hői bajok ellen:

iSiPlIlti
Vidékieknek olcsó pensio

akinek Hitlernél tett bemutatkozása nagy­
politikai esemény volt

iW.mzethftzí íronüiarcos-líiiá^orá Römftönn Addis Atoeltoai
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Napoleon a íSlOcíííó, a. dlkíáíor és a sxtftirelmes férfi
Irfca: ¥«afőr mmitiisrőis

— Most már megértem, hogy miért ép­
pen engem választottak ki erre a „megtisz­
telő és kitüntető“ küldetésre! — kiáltja vé­
res gúnnyal. — Ezt azután jól kifőzted a 
szeretőddel!... így akartatok megszabadul­
ni tőlem!... De ezért még mind a ketten ke­
servesen lakolni fogtok!...

Pauline tehetetlen a dühkitöréssel ízem­
ben, amely csaknem tettlegességgé fajul. 
Végül is azonban Fourés ráeszmél arra, hogy 
parancsnokával szemben tehetetlen — és át- 
kozódva elrohan, hogy soha többé viszont 
ne lássa a hűtlen asszonyt...

Egy vo!t isKolöíOrs
A többi már formalitás. A hadnagy 

megindítja a válópert és a hadbiztbsság bí­
rósága rövid idő múlva ki is mondja a há­
zasság felbontását.

A szerelmeseknek nem kell tovább tit- 
kolódzniok.

Felhőtlen boldogságban telnek a hóna­
pok — és mindazok, akik azt jósolgatják, 
how Bonaparte hamarosan rá fog unni a 
pu.-zta szeszélyen és hirtelen megkivánáson 
alapuló viszonyra, kénytelenek elismerni, 
hogy tévedtek. Bonaparte szivét egyre erő­
sebben láncolja magához a kis szőke Pau­
line asszony, aki hovatovább kezdi teljesen 
elhomályosítani a férfi lelkében Josephine 
emlékét. Napoleon mindent megtalál nála, 
amit nőtől kíván — csak egyetlenegy óhaj­
tása marad teljesületlen: a gyermek utáni 
vágyakozás. Pedig benne is olthatalan erő­
vel ég minden nagy hóditó kétségbeesett só­
várgása a fiúgyermek utáni aki az apa meg­
kezdett nagy müvét majdan folytatni fogja... 
De hiába! Ügy látszik, hogy a sors ezt a 
kegyet egyelőre makacsul megtagadja tőle.

A gondolat azonban nem hagyja nyu­
godni és hogy milyen fontosságot tulajdo­
nit neki, az kiderül Bourrienne feljegyzései­
ből, akinek nyíltan megmondotta, hogy gon­
dolkodás nélkül elválna Josephine-től és fe­
leségül venné a volt Fourés asszonyt, ha 
meglenne az az alapos reménye, hogy Pau­
line fiú-utóddal fogja megajándékozni.

Ugyanez a sóvárgás csendül ki későbbi, 
sziriai leveleiből is, amelyeket az asszony­
hoz intéz. Minden gondolata, minden tervez- 
getése e körül a gyermek körül forog — 
amely nem akar megszületni!...

A teljesületlen vágy ellenére is azonban 
ki tudja, mivé fejlődik, mennyire mélyülne ez 
a viszony, ha külső események rövidesen el 
nem választanák egymástól a szerelmeseket

Az újév kezdetén azonban aggasztó 
hírek érkeznek a Fényes Porta készülődései­
ről. Csakhamar köztudomásúvá válik, líog' 
a törökök két hadsereget is felszereltek, 
hogy rajtaüssenek a franciákon: az egyik 
Rhodes szigete felé közeledik, a másik pedig 
a hírhedt Dzsezár pasa, a „mészáros“ vezér 
lete alatt Szírián keresztül vonul fel.

Napoleon régi taktikájához híven a 
megelőzésre határozza el magát.

— Nem vagyok hajlandó megvárni, — 
jelenti ki a haditanácson, amelyen Berthier 
vezérkari főnökön kívül Kl bér tábornok éc 
a többi hadosztályok parancsnokai is részt- 
vesznek, — amig az angolok és a törökök 
közös kelepcéje összecsukódik mögöttem! 
Ha már elkövették azt a hibát, amelybe an­
nakidején az osztrákok is mindannyiszor 
beleestek, hogy megosztva közelednek, 
igyekezni fogok ezt a gyengeségüket ki­
használni... Még a télen át fogok kelni a 
sivatagon, elfoglalom a Porta előőrseit, a 
jaffai és acrei erődöket, elpusztítok minden 
segédcsapatot, hogy lehetetlenné tegyem 
egy hadsereg átvonulását a sivatagon ... 
Akkor azután én diktálhatom a békét Kon- 
stantinápolynak és ha rá tudom venni őket, 
hogv a béke fejében segédcsapatokat és sza­
bad átvonulást adjanak, akkor nyitva van 
előttünk az ut India felé ...

India!... Csapongó képzelete mindig 
újra és újra ehhez az egy ponthoz tér visz 
sza! Ez az örök délibáb, amelyet kerget. 
és amelyet el nem érhet soha!

Február elején kezdődnek az uj hadmű­
veletek. Tízezer emberből álló hadseregét 
Kiéber, Lannes, Bon és Régnicr parancsnok 
sága alatt négy Hadtestre osztja — a lovas­
ság ugyancsak megbízható ember, Murát 
vezénylete alatt áll.

A tengerparti erősségek egymásután — 
úgyszólván harc nélkül esnek cl. El-Ariche, 
Gaza, Jaffa sorra kerülnek a franciák kezé­
re. Már-már olybá tűnik, hogy az expedíció 
diadalutját egészen Konstantinápolyig sem­
mi, sem tartóztathatja fel.

Február végén azonban, Saint Jean d'Acrc 
falai előtt megtorpan az ellenállhatatlannal: 
látszó lendület.

A sors különös szeszélye folytán Acre vé­
delmét is egy kiváló francia katona vezeti- 
Phelippeau, aki valamikor egy padban ült a 
fiatal Bonapartéval a briennei katonai isko 
Iában ...

Phelippeau-val magával is snk minden 
történt azóta. Az iskolákéi! kikerülve ő i- 
megkapta a maga beosztását egy másik 
tüzérezredhez, a forradalom alatt azonban

mint meggyőződéses royalistának menekül­
nie kellett. Angliába emigrált. És minthogy 
lelkében engesztelhetetlen gyűlölet lobog a 
„királygyilkos“ forradamárok iránt — gon­
dolkodás nélkül szolgálatra jelentkezik az 
angol hadseregben s igy kerül Sidney-Smith 
admirális hajóhadával Szíriába, ahol a stra­
tégiai szempontból döntő fontosságú Acre 
védelmével bízzák meg . ..

M acrei hudarc
Inkább az ő zsenijébe, mint a Acre falai­

ba ütközik Napoleon, aki rögtön felismeri, 
hogy a védelmet egy képzett és kiváló ka­
tona vezeti, akinek energiáján és hozzáérté­
sén minden támadás meghiúsul.

Egyik roham követi a másikat — de 
minden hősiesség, minden véráldozat hiába­
való!

És közben egyre érkeznek Dzsezár pasa 
segédcsapatai. A sziriai pasák is összegyűj­
tik seregeiket és Acre felmentésére indulnak. 
Kanaán, Nazareth, Saffat és a Tábor-hegy 
mellett Napóleon véres ütközetekben veri 
szét őket és közben lankadatlan erővel fo- 
Ívik a vár ostroma, újabb öt roham követ­
kezik — de ezek sem hoznak semmi ered­
ményt.

Az újabb haditanácson, különösen, miu­
tán hire jön, hogy Sidney-Smith flottája is 
közeledik, a tábornokok az ostrom abbaha­
gyása és a visszavonulás mellett foglalnak 
állást.

Napóleon azonban még nem tud leten­
ni a nagy álomról.

— Látom, — mondja, — hogy ez a nyo­
morult viskó igen sok emberbe kerül és ren­
geteg időmet elrabolja. De talán egy utolsó 
erőfeszítés még meghozza a kívánt ered­
ményt. Ha sikerül Acre-t bevennünk, a vá­
rosban megtalálom a pasa kincseit és leg­
alább háromszázezer embernek való fegy­
vert. Ezzel fellázítom és felfegyverzem egész 
Szíriát, amely úgyis zúgolódik Dzsezár ke­
gyetlenkedései miatt. Bevonulok Damasz 
kuszba és Aleppóba és amint előre haladok, 
mindenütt megnövelem hadseregemet az elé­
gedetlenkedőkkel, akik hozzánk fognak 
csatlakozni... Ezzel az ellenállhatatlan had­
sereggel érkezem Konstant!nápolyba, felbo­
rítom a török uralmat és Keleten egy uj, 
nagy birodalmat alapitok!...

— És ha az utolsó erőfeszítés sem jár 
sikerrel? — veti ellen az egyik tábornok.

— Akkor visszafordulok! — jelenti ki 
határozottán. — Bizonyos, hogy a törökök 
csapatokat fognak küledni. Rhodos fel1'11 
Alexandriába és Rosettehe, ott kell hát hogy 
legyek!... Ami Dzsezár pasa seregét illet'. 
amely a szárazföldön közeledik, attól ebben 
az évben nem kell tartanunk. AAindent el fo­
gok pusztítani a sivatag kapujáig és ezzel 
legalább két évre lehetetlenné teszem, ho?\ 
erre sereg jöhessen: romok között nem le­
het élni!... -----

(Folytatása következik!)

Felelős kiadó: Andrée Dezső, Noviszád, Kralja Petra ulica 30. A kiadóhivatal felelős vezetője: Blazsek Ferenc, Noviszád 
Kralja Petra uh 30. Nyomatott az Uránia nyomdai miiintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton, körforgógépén, Noviszád


